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Adventní album s rozsvícením vánočního stromu 
Slov netřeba. Vraťme se do soboty 7. prosince prostřednictvím snímků, jejichž autorem je Petr Večerka a které dokumentují nádhernou adventní 
atmosféru plnou úsměvů, milých slov a pohody. 

-gl- 
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
společně vstupujeme do nové-
ho roku. A při takové příležitosti 
bývá zvykem ohlédnout se za tím 
předchozím, zrekapitulovat, co 
všechno nám přinesl. 

Můj skvělý pocit z  uplynulých 
dvanácti měsíců kazí jen záři-
jová povodeň. Ale i  ta nám dala 
spoustu dobrého. Ukázala totiž 
obrovskou soudržnost občanů 
Bílovce a  jeho místních částí, 
prověřila naši solidaritu, proká-
zala obdivuhodnou profesionali-
tu všech záchranných složek. Byl 
bych rád, kdyby vědomí toho, že 
ve zlých časech dokážeme táh-
nout za jeden provaz, v nás všech 
zůstalo napořád. Všem, kteří při 

povodni, i  po ní, jakkoliv pomá-
hali, ještě jednou děkuji.

A  zároveň upozorňuji, že jde 
o  první z  celé řady poděkování, 
jimiž tento úvodník oplývá. Chci 
totiž za zodpovědnou práci po-
děkovat zastupitelům, osadním 
výborům, zaměstnancům úřadu 
a všem, kteří se podílejí na cho-
du města. Vím, že to nebylo jed-
noduché, o to víc si vážím vašeho 
nasazení! 

Poděkování patří také všem 
pedagogům, zdravotníkům, bez-
pečnostním složkám i pracovní-
kům příspěvkových organizací 
a služeb. Vyzvednout chci zejmé-
na nasazení zaměstnanců Slum-
bi, fantastickou práci Kulturního 
centra Bílovec, díky němuž se 

z  našeho města stává turistic-
ky atraktivní lokalita i  místo se 
zajímavými volnočasovými ak-
tivitami pro občany. Opomenout 
nemohu ani přínos bíloveckého 
zámku, který se čím dál víc podí-
lí na zviditelňování města, ale je 
také příjemným místem k setká-
vání nás všech.

Za to, co dělají pro obyvate-
le města, patří poděkování také 
spolkům, bíloveckým sportov-
ním klubům a  oddílům i  nebý-
vale aktivním seniorům. Vážím 
si každého, kdo svůj čas věnuje 
ostatním a  nemyslí jen na svůj 
osobní prospěch. Takových lidí 
je naštěstí v Bílovci víc, je radost 
s vámi všemi spolupracovat!

V  roce 2024 se nám podařilo 
uskutečnit spoustu investičních 
akcí. Co jsme si naplánovali, jsme 
uskutečnili, byť nám realizaci ně-
kterých projektů zkomplikovala 
digitalizace stavebního zákona.  

Věřím, že stejně dobrý bude 
i  rok 2025. Také v  něm se bu-
deme snažit uskutečnit nejen 
stěžejní investiční akce, ale také 
reagovat na individuální náměty 
a  potřeby jednotlivců, kteří se 
v  některých případech léta po-
týkají se zdánlivě neřešitelnými 
problémy. Přitom k tomu, aby se 
jim ulevilo, někdy stačí jen tro-
cha vstřícnosti ze strany města.

Pokud jde o mě, kromě plnění 

všech povinností a  závazků ply-
noucích z  funkce starosty chci 
svou pozornost soustředit na 
dva z  mého pohledu pro město 
i  občany důležité projekty. Tím 
prvním je rekonstrukce střech 
domů na Slezském náměstí, tím 
druhým rekonstrukce kulturního 
domu. Tento objekt, bez něhož 
se Bílovec neobejde, je už dlou-
ho v  havarijním stavu. Ručička 
pomyslných hodin v  tomto pří-
padě není na pozici za pět minut 
dvanáct, už dávno se posunula 
za dvanáctou. To, že město dopo-
sud nezůstalo bez svého nejdů-
ležitějšího kulturního zázemí, je 
v podstatě dílem náhody a velké-
ho štěstí. Na prvním nadcházejí-
cím zasedání zastupitelstva, kte-
ré se shodou okolností pokaždé 
koná právě v této budově, chci se 
zastupiteli další osud kulturního 
domu probrat. Věřím, že všich-
ni budeme mít na mysli dobro 
města a  jeho obyvatel a vybere-
me to nejlepší řešení.

Vážení spoluobčané, prožijte 
dobrý rok v  plné síle a  zdraví. 
Budeme se snažit udělat co nej-
víc pro to, aby Bílovec pro vás byl 
příjemným, bezpečným a  neu-
stále se rozvíjejícím domovem.

Martin Holub
starosta města Bílovce

Foto: Petr Večerka

K rozsvícení vánočního stromu patří i horký čaj z rukou starosty města.

Poděkování 

V  listopadu roku 2024 byla 
ukončena oprava jediné pří-
jezdové komunikace k  domu 
č.  150 ve Staré Vsi. Tato ko-
munikace byla dlouhá leta 
v havarijním stavu a její oprava 
byla nezbytná pro příjezd auto-

mobilů i  pro pěší. Za realizaci 
projektu patří dík starostovi 
Martinu Holubovi a jeho spolu-
pracovníkům. 

Antonín Řehák
Stará Ves

Blahopřejeme  
mistryni světa 
České reprezen-
tantce Sabině 
Košárkové, která 
se v listopadu 
stala mistryní 
světa v cyklistic-
ké disciplíně zva-
né pumptrack, 
blahopřáli 
k úžasné re-
prezentaci ORP 
Bílovec starosta 
Martin Holub 
a místostarostka 
Tereza Grabcová 
Hozová.

-red-
Foto: archiv
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BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA

Změna při využívání 
SENIOR TAXI	
Od ledna 2025 dochází k  zvýše-
ní ceny za každý 1 km skutečně 
ujeté vzdálenosti nad 25 km na 19 
korun (v případě přepravy více kli-
entů bude částka hrazena pouze 

za jednoho klienta a ostatní se na 
ní podílejí rovným dílem). Ostatní 
údaje ve službě zůstávají stejné.

Odbor sociálních věcí

Neztrácejte naději a vytrvejte!	
Známe to všichni. Zimní sezona 
je pro mnohé sezonou plesovou. 
Především dámy by se rády na 
plesech ukázaly ve věcech no-
vých. Oznámení „kamarádky“, 
že vám loňské šaty a  střevíčky 
„zase“ velmi sluší, se nemusí je-
vit zrovna upřímně. Prostě, nová 
róba je potřebná, a basta! Podob-
ně jsou na tom muži, jimž nezbu-
de než vyhovět výtkám svých žen, 
aby si konečně koupili nové boty 
a  přestali tak vedle krásně odě-
né partnerky vypadat jako „chudí 
příbuzní“. A co si budeme povídat, 
taková koupě není žádná levná zá-
ležitost. O to víc může radost z ná-
kupu pokazit vada, která by se na 
zakoupených věcech projevila. 

Ve své praxi jsem se setkal 
s  případem, kdy paní Alena re-
klamovala plesové střevíčky na 
podpatku s  tím, že jí hned po 
prvním plese popraskaly na špič-
ce. Kupovala je v  renomovaném 
obchodě s  očekáváním kvality. 
Abych to zkrátil, obchod se po 
dlouhých třiceti dnech vyjádřil, že 
reklamaci neuznává, jelikož boty 
byly nošeny v rozporu s podmín-
kami k  užití. Při koupi totiž pro-
dejce vložil paní Aleně do krabice 

s obuví leták s podmínkami k uži-
tí, kde bylo uvedeno, že tyto boty 
neslouží k venkovnímu užití. Vada 
byla údajně způsobena vlhkem 
a  nepřiměřenou chůzí po sněhu. 
Co v takovém případě dělat?

Zjednodušeně řečeno, zákon 
chrání spotřebitele, aby nebyl na 
svých právech zkrácen, a  jasně 
stanoví, že v případě, nahlásíte-li 
vadu u věci (v tomto případě u bot) 
do 12 měsíců ode dne koupě, má 
se za to, že věc byla vadná už 
v době koupě. To, že obuv nebyla 
použita ve  sněhu, není ani tře-
ba prokazovat. To musí prokázat 
prodávající. 

V  tomto případě nezbylo než 
prodejci vyvrátit jeho názor a se-
psat výzvu k  vrácení peněz. Pro-
dejce nakonec reklamaci uznal 
a kupní cenu vrátil. Proto neztrá-
cejte hned po prvním neúspěchu 
naději a trvejte na svých právech!

Po dobu vyřizování reklamace 
byla ubohá paní Alena odkázána 
na své staré ochozené lodičky.  
A co na to manžel? Ten se mohl 
po právu cítit poškozeně, že má 
vedle sebe „chudou příbuznou“. 

Tomáš Panáček, advokát

Turnaj ve stolním tenisu 
pro seniory	
Svaz tělesně postižených 
a  sportovní klub stolního te-
nisu uspořádají pod záštitou 
místostarostky města Bílovce 
Terezy Grabcové Hozové turnaj 
ve stolním tenisu pro seniory. 
Zúčastnit se ho mohou senioři 
z  Bílovce a  jeho přidružených 
obcí, a to muži ve věku 65 a více 
a ženy ve věku 55 a více. Turnaj 

se uskuteční 26. února ve spor-
tovní hale sokolovny. Zájemci se 
mohou hlásit na e-mail stpbilo-
vec@email.cz,  nebo na tel. č.: 
604 661 421. V přihlášce uveďte 
datum narození a  adresu. Další 
informace k  turnaji budou uve-
deny v únorovém zpravodaji.

Za STP MO Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 18. ledna:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V prosinci jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Jarmila Juřicová, Irena Feilhauerová, Alžběta Niklová, Olga Mlčá-
ková, Radmila Krygelová, Eva Kubišová, Jana Tvrdoňová, Vlasta To-
mančáková, Dagmar Mantheeová, Eva Tanečková, Sylva Smetanová, 
Marta Rožánková, Věra Janáková, Danuše Vymětalíková, Miroslava 
Večerková, Zdeněk Loučka.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Úprava úředních hodin 
Příspěvek na bydlení 
v domovech pro seniory
Osoby bydlící v  domovech pro 
seniory mohou požádat o  pří-
spěvek na bydlení. Nejvyšší 
správní soud odmítl názor 
Ministerstva práce a  sociál-
ních věcí ČR, že osoby bydlící 
v domovech pro seniory či do-
movech se zvláštním režimem 
nemají možnost požádat o pří-
spěvek na bydlení. Tato otázka 

dosud nebyla judikaturou NSS 
vyřešena.

Nejvyšší správní soud přitom 
poukázal na rozhodnutí Nejvyš-
šího soudu, který sice uvedl, 
že smlouvu o pobytové sociální 
službě nelze posuzovat podle 
ustanovení o  nájmu bytu, jde 
však o  vztah srovnatelný s  ná-
jmem, nikoli o pouhé ubytování.

Novela zákona o správě 
voleb
Částečně 1. ledna 2025, čás-
tečně 1. ledna 2026 své účin-
nosti nabude zákon, kterým 
se mění zákon č. 88/2024 
Sb., o  správě voleb, a  někte-
ré další zákony, a  to zejména 
v  souvislosti s  možností ko-
respondenčního hlasování. 
Tuto možnost by měli využí-
vat voliči, kteří mají bydliště 
v  zahraničí a u některého za-
stupitelského úřadu ČR jsou 

zapsáni k hlasování ve zvlášt-
ním volebním okrsku, a  to 
v  těch volbách, ve kterých lze 
podle zákona o  správě voleb 
ze zahraničí hlasovat. Dekla-
rovaným účelem je usnadnit 
dostupnost výkonu volebního 
práva českým občanům žijí-
cím v zahraničí.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

7. ledna – úterý – novoroční po-
sezení při kávě a čaji ve 14 ho-
din v sále městské knihovny.
21. ledna – úterý – přátelské po-
sezení v knihovně s promítáním 
fotografií z kulturních a sportov-
ních akci v Bílovci ve 14 hodin.

V  novém roce přejeme všem 
hodně zdraví, pracovních 
i  osobních úspěchů a  rodinné 
pohody.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz



LEDEN 2025

5

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Navýšení poplatku za komunální odpad 
Vážení spoluobčané,
od roku 2025 dojde k  navýšení 
poplatku za komunální odpad 
z  původní částky 800 korun na 
900 korun na osobu a  rok. Ten-
to krok je nezbytný pro zajištění 
udržitelnosti financování naklá-
dání s  odpady ve městě. V  roce 
2023 dosáhly skutečné nákla-

dy na jednoho obyvatele část-
ky 1  369  korun. I  přes vědomou 
snahu města držet poplatky na co 
nejnižší úrovni není možné pouze 
z městského rozpočtu dlouhodobě 
pokrývat rozdíl mezi výší poplatku 
a skutečnými náklady. 

Růst poplatků za komunální 
odpad je také ovlivněn navyšo-

váním ceny skládkovného, což 
je poplatek za ukládání odpadu 
na skládky. Tento poplatek je 
postupně zvyšován na zákla-
dě legislativy ČR a  Evropské 
unie s  cílem omezit skládkování 
a  podpořit ekologičtější způsoby 
nakládání s odpady, jako je recyk-
lace a energetické využití odpadu.

Děkujeme za pochopení a vě-
říme, že společnými silami do-
kážeme udržet naše město čisté 
a  příjemné. Váš příspěvek k  fi-
nancování nakládání s odpady je 
nedílnou součástí tohoto společ-
ného úsilí.

Vedení města

Nominujte Sportovce roku
Ocenění Sportovec roku je ur-
čeno sportovcům a  trenérům, 
kteří v  předešlém roce, tedy 
v  roce 2024, dosáhli mimořád-
ných sportovních výkonů, nebo 
se o  ně zasloužili v  jednotli-
vých vyhlašovaných kategoriích. 
Součástí je rovněž ocenění dal-

ších významných a výjimečných 
osobností za jejich celoživotní 
přínos v  oblasti tělovýchovy 
a sportu v Bílovci.  

Zapojte se a nominujte spor-
tovce, kteří si podle vás ocenění 
zaslouží. Čas máte do 15. února 
2025. Návrh lze podat: 

a) �elektronicky (formuláře jsou 
ke stažení na www.bilovec.cz,   
Titulní stránka > Chci si za-
řídit > Sport a  kultura), za-
šlete e-mailem na adresu  
lenka.novakova@bilovec.cz.

b) �fyzicky na podatelně Městské-
ho úřadu Bílovec, 17. listopa-

du 411, nebo přímo v budově 
radnice, v kanceláři oddělení 
vnitřních věcí, 1. patro, dveře 
č. 212, kde jsou k  dispozici 
i papírové formuláře.

Vedení města

Místo sociálních sítí dennodenní pohyb 
V průběhu loňského roku jsme ve zpravodaji představili 
osobnosti oceněné na Dni města Bílovce. Ale přece jen 
někdo chyběl…
V  poslední době potkáváme více 
a více dětí s očima upnutýma ke 
svému mobilu. O to hezčí pohled 
je na mladé sportovce, kteří so-
ciální sítě vyměnili za dennodenní 
pohyb. Potvrdila nám to i skupin-
ka mladých fotbalistů oceněných 
na červnovém dni města. Jednalo 
se o osmnáct žáků sportovní třídy 
U14 Základní školy Komenského 
v  Bílovci. „Kluci mají za sebou 
velmi úspěšnou sezonu, kdy jed-
noznačně a  s  přehledem vyhráli 
krajskou soutěž 2. ligy žáků,“ říká 
jejich trenér Martin Štverka, kte-
rý byl sám před lety profesionál-
ním fotbalistou Baníku a Vítkovic. 

A co všechno podle něj ovlivňuje 
kolektivní úspěch? „Hlavní je dob-

rá práce samotných hráčů, jejich 
disciplína, se kterou přistupují 
k tréninkům, píle, bojovnost a sna-
ha se prosadit. A výhra v soutěži je 
posléze pro kluky velkou odmě-
nou, ale zároveň i motivací. Důle-
žité jsou také výborné podmínky, 
které v  Bílovci máme. Naprosto 
nadstandardní moderní areál, 
hala a  tělocvična a  další výhody. 
To všechno dohromady je vizitkou 
toho, že školní sportovní klub pra-
cuje dobře. A výsledky tomu odpo-
vídají,“ konstatuje Martin Štverka. 

A co na fotbal říká jeden z oce-
něných fotbalistů? „Je to krásný 
pocit, když vyhrajeme. Motivuje 
mě to, chci se zlepšovat, někam 
to dotáhnout a  být nejlepší fot-

balista z rodiny,“ říká čtrnáctiletý 
Martin Pochyla, jehož otec i děda 
jsou nadšení amatérští fotbalisté. 
„Chci jim dokázat, že mám talent 
po nich. Hrál jsem fotbal od tří let, 
jako malý i za Baník, ale pak jsem 
onemocněl, spadl jsem i  s  fy-
zičkou a  musel jsem s  fotbalem 
přestat. A uvažoval jsem, že s ním 
úplně skončím. Ale když jsem 
trávil většinu volného času jen 
u počítače, došlo mi, že všechno 
jde vrátit zpátky. Tak jsem začal 
na sobě zase makat a měl jsem 
štěstí, že na výběru okresu si mě 
všiml trenér U12 z  ŠSK Bílovec 
a  nabídl rodičům, jestli nechci 
hrát za Bílovec,“ dodává Martin, 
který této možnosti využil a je za 
to moc rád. I  když musí denně 
dojíždět až z Rybího. „Stojí mi to 
za to, jsem tady třetí rok a mám 
všechnu ztracenou motivaci zase 

zpátky. Fotbal mi opět přináší 
velkou radost,“ říká mladý spor-
tovec, který na Dni města Bílovce 
za celý kolektiv přebíral ocenění 
z rukou starosty Martina Holuba.

„Samozřejmě věříme, že 
řada našich svěřenců bude pro-
fesionálními fotbalisty. Ale i kdy-
by ne, určitě jim fotbalové roky 
přinesou do života řadu krásných 
zážitků a také disciplínu, pokoru 
a vědomí, že v životě není nikdy 
nic zadarmo. A  že přicházejí 
i těžší chvíle, kdy je třeba zatnout 
zuby a makat,“ říká trenér a do-
plňuje, že vůbec nejdůležitější je, 
aby kluci u  sportu zůstali a  aby 
sport a  fotbal obecně měli rádi. 
„Když nebudou hrát za profesio-
nální kluby, třeba budou kopat za 
Bílovec,“ uzavírá Martin Štverka. 

Šárka Seidlerová

O kultuře v Bílovci se vypráví i „za humny“
Bílovec má velmi bohatou kul-
turní scénu. Na nabídce se podílí 
nejen kulturní centrum, které je 
příspěvkovou organizací města, 
ale i ochotníci, ať už je to divadlo, 
pěvecký soubor nebo dechová 
hudba. V roce 2024 se k nim při-
dali kolegové z  Klimkovic. Hned 
dvakrát, a to 31. srpna na zámku 
v  prostorách letního kina a  24. 
listopadu v kině Radost vystoupil 

soubor Generace Klimkovice se 
svým originálním hudebním pro-
jektem Když Bílovec vypráví. Ve 
spolupráci s  kastelánem Eduar-
dem Valešem vytvořili dílo hu-
debně dramatických vystoupení 
prostřídaných vyprávěním o  his-
torii Bílovce. Ze svého účinkování 
na zámku vytvořili krátkometráž-
ní film o Bílovci, který při vystou-
pení promítli v kině Radost. Film 

byl bezplatně poskytnut k  vol-
nému použití provozovateli kina 
panu Jermářovi i městu Bílovci. 

Vzhledem k vysoké úrovni hu-
debního zpracování, ryze zamě-
řeného na Bílovec a jeho historii, 
rada města ocenila tuto inicia-
tivu finančním darem. Film lze 
zhlédnout na webových strán-
kách města: Titulní stránka > 
O Bílovci > Historie města.

Poděkování si zaslouží všich-
ni, kteří přispívají k  vyšší úrov-
ni života v  našem regionu, a  to 
ať v  oblasti kulturní, sportovní, 
společenské nebo lidské. 

Přejme si hlavně zdraví a zdra-
vý rozum. A věřte, to není málo. 
Šťastný a úspěšný rok 2025. 

Sylva Kováčiková,  
členka Rady města Bílovce
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Stěžejní investiční akce roku 2024
Vážení spoluobčané,

rok 2024 byl velmi aktivním a náročným obdobím, v jehož průběhu se v Bílovci podařilo zrealizovat řadu investič-
ních akcí, které výrazně přispěly ke zlepšení života v našem městě i v jeho místních částech. Ohlédněte se společně 
s námi za nejvýznamnějšími a nejpřínosnějšími projekty uplynulých dvanácti měsíců….

Rekonstrukce hasičské zbrojnice

Jednou z největších akcí byla započatá rekonstrukce hasičské zbrojnice, která je podpořena dotacemi Moravskoslezského kraje a Ministerstva 
vnitra ČR. Akce bude dokončena na jaře 2025.

Výzkum na zámku 

Výsledky záchranného archeolo-
gického výzkumu v  hodnotě 2,5 
milionu korun budou zohledně-
ny při dopracování projektu na 

obnovu suterénu. Na zámku byly 
rovněž obnoveny dvoje interiéro-
vé dveře (investice ve výši 400 ti-
síc korun).  

Oprava kašny 

Opravena byla i kašna na Slez-
ském náměstí. Součástí investi-
ce v hodnotě 1,7 milionu korun 
bude i  realizace hydroizolační 

stěrky a  vydláždění dna kašny 
žulou. 

Obojí se uskuteční na jaře 
2025.



LEDEN 2025

7

BÍLOVEC INFORMUJE

Rekonstrukce Laguny

V  objektu Laguny ve Smetanově 
ulici proběhla rozsáhlá investiční 
akce v celkové hodnotě bezmála 

13 milionů korun, jež se sou-
středila na rekonstrukci bazénu 
a  kanalizace i  na úpravy interi-

éru. Ve stejné budově byla také 
zrekonstruována kotelna (nákla-
dy 1,9 milionu korun). Zahájení 

provozu bazénu bylo kvůli poruše 
vzduchotechniky při obnovování 
provozu posunuto na jaro.

Rekonstrukce mostu

Oprava fasády školy

Laguna v průběhu rekonstrukce…

K zásadním investičním akcím patřila rekonstrukce mostu na 
Mlýnské ulici. Hodnota akce je více než 10 milionů korun.

Díky investici v hodnotě 5,8 milionu korun dnes fasáda staré budovy 
ZŠ TGM doslova září.

…a po ní.

Aktuální podoba mostu.

Neveselá vzpomínka.
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Úpravy před školou

Venkovní prostor před ZŠ a MŠ ve Staré Vsi už úpravu opravdu nutně 
potřeboval. A takto vypadá po ukončení investiční akce v hodnotě 800 tisíc korun.

Obnova fasády muzea a ohradní zámecké zdi 

Díky dotací z Ministerstva kultury ČR jsme mohli realizovat i tyto akce.

Opravy střech na náměstí

V závěru roku byly odstartovány opravy střech na Slezském náměstí.
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Další úpravy a opravy

V průběhu roku byla zrekonstruována i prodejna potravin na Slezském náměstí a prostor pro obchod v Lubojatech, kde se podařilo najít 
nového provozovatele. 

Rovněž jsme pokračovali v modernizaci bytového fondu a kompletně zrekonstruovali osm bytových jednotek. Dokončili jsme rekonstrukci 
bytového domu v Radotínské ulici (kanalizace a venkovní úpravy). Mezi další drobné, ale důležité úpravy patřily například opravy kanalizací, 
výměny kotlů a výmalba společných prostor.
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V BÍLOVCI

Ve Staré Vsi vznikl nový přístřešek na hřišti (700 tisíc korun). Probíhaly opravy komunikací v Bílovci i v místních částech (Stará Ves, Bravinné, 
Ohrada) za více než 1,5 milionu korun a podařilo se vyřešit dlouhodobý problém – opravu uliční vpusti na Sokolovské ulici.

Získali jsme devítimilionovou dotaci 
Dne 3. prosince 2024 se uskutečnilo finální hodnocení žádosti o dotaci Státního fondu dopravní infrastruktury, do kterého jsme podali projekt na 
vybudování chodníku ve Staré Vsi. Konkrétně se jedná o chodník propojující cyklostezku a chodník u Slumbi. Na základě zveřejněného seznamu 
nám byla schválena dotace ve výši 9 295 216 Kč! Nyní čekáme na oficiální potvrzení ze strany poskytovatele dotace. Jakmile ho obdržíme, zahájíme 
všechny potřebné kroky k úspěšné realizaci projektu.

Poděkování
Děkujeme všem referentům a spolupracovníkům za jejich dobře odvedenou práci, díky níž mohly být výše uvedené projekty zrealizovány. 

Martin Holub, starosta; Tereza Grabcová Hozová, místostarostka
Foto: archiv města

Třídíme s přehledem:  
Staňte se mistrem třídění!
V nové pravidelné rubrice se bude-
me věnovat odpadům. Kromě jiné-
ho vám ukážeme, proč je důležité 
odpad třídit, kam patří různé dru-
hy odpadu a  jak na to jednoduše 
a  správně. Budeme přinášet tipy 

a  odpovědi na časté otázky o  tří-
dění, abychom společně ulehčili 
přírodě a pomohli našemu městu 
k čistšímu prostředí. Sledujte naši 
rubriku a zjistěte, jak může i malý 
krok přispět k velké změně.

Jaký je správný přístup k odpadům?
Dnešní „doba odpadová“ přináší 
vysokou produkci odpadu, což 
výrazně kontrastuje s  minulos-
tí, kdy lidé věci více využívali, 
opravovali a  dědili. Moderniza-
ce výroby, konzumní styl života 
a  globalizace vedly k  nárůstu 
obalového i potravinového odpa-

du a  černých skládek. Správný 
přístup vychází z  hierarchie na-
kládání s odpady:
1.	Předcházet jejich vzniku.
2.	Třídit je správně pro recyklaci, 

nebo energetické využití.
3.	Skládkování je až poslední 

možnost.

Český systém třídění, postupně 
budovaný od 90. let 20. století, pat-
ří k nejpropracovanějším. Barevné 
kontejnery, sběrné dvory či výkup-
ny umožňují třídit plasty, papír, 
kovy, sklo i nápojové kartony.

Každý z nás může přispět – pre-
ferovat udržitelné produkty, ome-

zit jednorázové obaly a odpovědně 
nakládat s odpady. 

Pamatujte, nejlepší odpad je 
ten, který vůbec nevznikne!

Tereza Grabcová Hozová, 
místostarostka
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po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
1. 1 2 3 4 5 5. 1 2  9. 1 2
2. 6 7 8 9 10 11 12 6. 3 4 5 6 7 8 9 10. 3 4 5 6 7 8 9
3. 13 14 15 16 17 18 19 7. 10 11 12 13 14 15 16 11. 10 11 12 13 14 15 16
4. 20 21 22 23 24 25 26 8. 17 18 19 20 21 22 23 12. 17 18 19 20 21 22 23
5. 27 28 29 30 31 9. 24 25 26 27 28 13. 24 25 26 27 28 29 30

14. 31

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
14. 1 2 3 4 5 6 18. 1 2 3 4 22. 1
15. 7 8 9 10 11 12 13 19. 5 6 7 8 9 10 11 23. 2 3 4 5 6 7 8
16. 14 15 16 17 18 19 20 20. 12 13 14 15 16 17 18 24. 9 10 11 12 13 14 15
17. 21 22 23 24 25 26 27 21. 19 20 21 22 23 24 25 25. 16 17 18 19 20 21 22
18. 28 29 30 22. 26 27 28 29 30 31 26. 23 24 25 26 27 28 29

27. 30

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
27. 1 2 3 4 5 6 31. 1 2 3 36. 1 2 3 4 5 6 7
28. 7 8 9 10 11 12 13 32. 4 5 6 7 8 9 10 37. 8 9 10 11 12 13 14
29. 14 15 16 17 18 19 20 33. 11 12 13 14 15 16 17 38. 15 16 17 18 19 20 21
30. 21 22 23 24 25 26 27 34. 18 19 20 21 22 23 24 39. 22 23 24 25 26 27 28
31. 28 29 30 31 35. 25 26 27 28 29 30 31 40. 29 30

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
40. 1 2 3 4 5 44. 1 2 49. 1 2 3 4 5 6 7
41. 6 7 8 9 10 11 12 45. 3 4 5 6 7 8 9 50. 8 9 10 11 12 13 14
42. 13 14 15 16 17 18 19 46. 10 11 12 13 14 15 16 51. 15 16 17 18 19 20 21
43. 20 21 22 23 24 25 26 47. 17 18 19 20 21 22 23 52. 22 23 24 25 26 27 28
44. 27 28 29 30 31 48. 24 25 26 27 28 29 30 1. 29 30 31

Svoz směsného komunálního odpadu: Svoz bioodpadu – popelnice 240 l
PONDĚLÍ – Bílovec horní konec Svoz papíru – popelnice 240 l
ÚTERÝ – Bílovec dolní konec, Stará Ves, Ohrada, Bravinné Svoz plastu – popelnice 240 l
STŘEDA – Výškovice, Lubojaty, Lhotka

Případné změny svozů budou zveřejněny na stránkách města a www.slumbi.cz 

červenec srpen září

říjen listopad prosinec

leden únor březen

duben květen červen
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Rozpočet města Bílovce na rok 2025 
Vážení spoluobčané,
ve středu 11. prosince byl na zasedání Za-
stupitelstva města Bílovce schválen rozpo-
čet města na rok 2025. Jeho hlavní body, 
k  nimž se budeme nejen na stránkách Bí-
loveckého zpravodaje průběžně vracet, 
představujeme zde. Pokud vás zajímají de-
tailnější informace, naleznete je na webu 
města v  sekci Titulní stránka > Úřad a  sa-
mospráva > Povinně zveřejňované informa-
ce – bod č. 8.2 Rozpočet, případně, budete-li 

mít jakékoli dotazy a připomínky týkající se 
nakládání s  finančními prostředky města, 
jsme připraveni je s vámi probrat. 

V  roce 2025 musí Bílovec – stejně jako 
ostatní obce v republice – pracovat s men-
ším objemem financí, než tomu bylo v před-
chozích letech. Naší povinností je postavit 
se k  této nelehké situaci čelem a  udělat 
maximum pro to, aby rozvoj města a  jeho 
místních částí pokračoval i  za ztížených 
podmínek, na nichž se bude podílet také 

aktuální míra inflace, stoupající náklady na 
odpadové hospodářství a  další nepříznivé 
vlivy. Nic si nenalhávejme, jednoduché to 
nebude. Ale ani beznadějné. Jsme si jisti, že 
společně vše zvládneme. A jsme připraveni 
i nadále pracovat tak, aby Bílovec neustále 
vzkvétal a  byl pro nás všechny příjemným 
a bezpečným domovem se vším, co k tomu 
patří.

Vedení města

VÝDAJE ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2025

odpadové 
hospodářství

vodní a lesní 
hospodářství

doprava
péče o vzhled obce 

a veřejnou zeleň

kultura 
a cestovní ruch

tělovýchova 
a zájmová činnost 

bezpečnost 
a veřejný pořádek

sociální služby

požární ochranavzdělávání 
a školské služby

bytové a nebytové 
hospodářství

činnost státní správy 
a územní samosprávy

komunální služby 
a územní rozvojostatní výdaje

rezerva 
na výdaje

místní části

VÝDAJE

komunální služby a územní rozvoj 12 772 tis. Kč

vodní a lesní hospodářství 3 578 tis. Kč

doprava 23 666 tis. Kč

péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 9 112 tis. Kč

odpadové hospodářství 16 520 tis. Kč

kultura a cestovní ruch 16 220 tis. Kč

tělovýchova a zájmová činnost 11 190 tis. Kč

bezpečnost a veřejný pořádek 8 643 tis. Kč

sociální služby 26 993 tis. Kč

požární ochrana 12 197 tis. Kč

vzdělávání a školské služby 22 536 tis. Kč

bytové a nebytové hospodářství 18 176 tis. Kč

činnost státní správy a územní samosprávy 81 452 tis. Kč

místní části 8 993 tis. Kč

ostatní výdaje 11 670 tis. Kč

rezerva na výdaje 9 371 tis. Kč

VÝDAJE CELKEM 293 089 tis. Kč

PŘÍJMY ROZPOČTU MĚSTA BÍLOVCE NA ROK 2025

daňové příjmy

zapojení zůstatku 
na běžném účtu

dotace

nedaňové 
příjmy

PŘÍJMY 

Daňové příjmy 171 980 tis. Kč

Nedaňové příjmy 53 676 tis. Kč

Dotace 38 754 tis. Kč

Zapojení zůstatku na běžném účtu 28 679 tis. Kč

PŘÍJMY CELKEM 293 089 tis. Kč
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Plány na investiční akce v roce 2025
S novým rokem přicházejí i nové výzvy a pří-
ležitosti. Proto jsme na rok 2025 naplánovali 
několik důležitých investičních akcí, které 
přispějí k rozvoji našeho města. 

Rekonstrukce mostu do parku Střelnice
Jednou z priorit je oprava mostu do oblíbe-
ného parku Střelnice. Tato akce zajistí bez-
pečný přístup do areálu a zároveň bude prv-
ním krokem revitalizace celého parku. 

Autobusový záliv na Ostravské ulici
Z důvodu zvýšení bezpečnosti a zajištění ply-
nulosti dopravy ve městě plánujeme vybudo-
vání nového autobusového zálivu v Ostravské 

ulici. Tento projekt je nezbytný vzhledem 
k hustotě dopravy v dané oblasti.

Rekonstrukce hygienického zázemí v MŠ 
Wolkerova
Aby naši nejmenší i personál školky měli k dis-
pozici moderní a komfortní zázemí, připravuje-
me rekonstrukci zdejšího hygienického zázemí.

Opravy střech na Slezském náměstí
V závěru roku 2024 jsme zahájili opravy střech 
na Slezském náměstí, které budou pokračovat 
i  v  roce 2025. Tímto krokem chceme chránit 
historické budovy a zlepšit jejich celkový stav. 
Některé domy pak získají i půdní vestavby. 

Rekonstrukce šaten na hřišti v Lubojatech
V  listopadu 2024 byl vybrán zhotovitel 
II.  etapy rekonstrukce šaten na hřiš-
ti v  Lubojatech, jejímž cílem je vytvoření 
příjemného zázemí nejen pro občany této 
místní části. Práce by měly být zahájeny již 
v lednu. 

Těšíme se na realizaci těchto projektů 
a  na pozitivní změny, které přinesou naše-
mu městu. Věříme, že rok 2025 bude stejně 
úspěšný jako ten předchozí.

Martin Holub, starosta
Tereza Grabcová Hozová, místostarostka

Setkání pracovní skupiny pro participativní rozpočet 
s navrhovateli

Začátkem prosince proběhlo setkání pra-
covní skupiny pro participativní rozpočet 

s  autory podaných návrhů. Na schůzce byly 
projednány všechny podané projekty, disku-
továny možnosti jejich realizace a stanoveny 
další kroky.

Členové pracovní skupiny poděkovali navr-
hovatelům za aktivní zapojení a ocenili nejen 
množství podaných návrhů, ale i  jejich kva-
litu. Ze sedmi přihlášených projektů byly tři 
doporučeny k hlasování.

Mezi projekty, které nesplnily některou 
z podmínek a nebyly doporučeny k hlasování, 
jsou chodník a vycházková trasa mezi Bílov-
cem a Bílovem, výměna osvětlení na náměstí 
a hřiště pro nohejbal.

Veřejná prezentace doporučených pro-
jektů se uskuteční 3. února od 16 hodin 

v městské knihovně. Zveme všechny občany, 
aby se přišli seznámit s návrhy, které se bu-
dou ucházet o jejich hlasy.

Pracovní skupinu tvoří:
Tereza Grabcová Hozová, Radim Černín, 

Lenka Nováková, Jindřiška Lazecká, Miro-
slava Foltasová, Markéta Rychlíková, Michal 
Krchňák, Nikola Arátorová, Richard Ocásek.

Děkujeme všem, kteří se do participativní-
ho rozpočtu zapojili, a těšíme se na další kro-
ky vedoucí k realizaci projektů, které obohatí 
naše město.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka

Foto: archiv

Velkým tématem příštích let bude rekonstrukce kulturního domu.
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Ohrada plná tanečního 
a pěveckého talentu
Konec roku 2024 se na Ohra-
dě nesl zejména v duchu tance 
a  zpěvu. První ročník StarDan-
ce, kterého se zúčastnilo 21 
zájemců o tanec, se velmi vyda-
řil. Ač by se mohlo zdát, že sál 
bude malý, nakonec nám stačil. 
Tanečnice a tanečníci se naučili 
ladné kroky latinskoamerické-
ho tance chacha a  jsou připra-
veni na přicházející plesovou 
sezonu. 

Dobrá nálada, taneční boty 
a  něco malého k  zakousnutí 
byly jedinou vstupenkou do kou-
zelného světa tance. Přátelská 
a  uvolněná atmosféra, radost 
z  pohybu a  zejména večer bez 
stresu s  trochou vypocených kil 
byly dobrou průpravou před blí-
žícím se cukrovím. Děkujeme 
profesionálním tanečníkům, že 
se nás ujali, a těšíme se na další 
příjemný večer s tancem.

Andělské odpoledne 
s koncertem 
a přátelským setkáním

Vánoční poselství již tradičně 
na Ohradě přináší anděl, který 
září po celou adventní i  vánoč-
ní dobu při příjezdu na Ohradu. 
Letošní tradiční andělské od-
poledne spojené se zdobením 
perníčků a  rozsvícením anděla 
doplnil také vánoční koncert. 

Pěvecký sbor nižšího stupně 
GMK Bílovec, pod vedením Bar-
bory Krayzlové a  za doprovodu 
jejího manžela a švagra, přivezl 
na Ohradu nádhernou hudební 
harmonii. Něžné hlasy pěvecké-
ho sboru dokonale zapadaly do 
sváteční atmosféry a  přenesly 
posluchače do kouzelného vá-
nočního světa. Za poskytnutí 

obrovského uměleckého zážitku 
patří členům sboru velké podě-
kování.

Pro všechny, kdo se akce zú-
častnili, to bylo nezapomenu-
telné odpoledne plné inspirace, 
radosti, přátelského setkání 
a svátečního kouzla.

Poděkování patří všem, kteří 
s  akcemi na Ohradě pomáha-
jí, ať už organizací, finančním 
přispěním nebo svou účastí. 
Speciální poděkování patří paní 
Blance, která je velmi aktivní 
spoluobčankou a  je ochotná 
vždy pomoci.

Richard Ocásek

Tříkrálová sbírka slaví 25 let
Vážení a  milí příznivci a  podpo-
rovatelé Charity Studénka, nad-
cházející ročník Tříkrálové sbírky 
se uskuteční v  termínu od 1. do 
14. ledna. Jde o  jubilejní ročník, 
vždyť sbírka slaví čtvrt století. 
Již 25 let společně s  námi po-
máháte realizovat naše záměry 
a pomáhat tam, kde je to potře-
ba. Díky vaší podpoře můžeme 
provozovat půjčovnu zdravotních 
a kompenzačních pomůcek, při-
spívat dětem z  nízkopříjmových 
rodin na jejich volnočasové ak-
tivity a  spořit na výstavbu nové 
budovy – Domu sv. Jáchyma. Ve 
chvíli, kdy píši tyto řádky, stojíme 
jen krůček před realizací tohoto 
velkého díla.

Jsme si vědomi, že potřebných 
lidí a sbírkových aktivit je mnoho, 
přesto doufáme, že – stejně jako 
v minulých letech – otevřete svá 
srdce a  dveře malým, mladým 
i  starším koledníkům a  finanč-
ním příspěvkem nám pomůžete 
pokračovat v  činnostech, které 
bychom bez vaší podpory ne-

mohli realizovat a které usnadní 
život mnoha lidem ze Studénky 
a blízkého okolí.

Tříkráloví koledníci přicháze-
jí do vašich domovů nejen pro 
finanční příspěvek, ale hlavně 
s přáním všeho dobrého v novém 
roce, šíří radost a požehnání. 

Pojďme začít nový rok dobrým 
skutkem a  společnými silami 
dokázat, že každá koruna pomá-
há tam, kde je potřeba.

Charitu Stu-
dénka můžete 
svým finančním 
p ř í s p ě v k e m 
podpořit pro-
střednictv ím 
koledníků, nebo platbou na účet 
či QR platbou.
Č. ú.: 66008822/0800, v. s. Cha-
rity Studénka 77708015

Děkujeme.

S úctou

Jarmila Pomikálková,  
ředitelka Charity Studénka

Leden – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
2. 1. – čtvrtek, 15 hodin, klu-
bovna KS, přihlášky na zájezd 
do Planetária Ostrava. Podle 
zájmu cvičení paměti hrou.

4. 1. – sobota, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se-
niory: V dobrém i zlém. Česká 
komedie. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.

16. 1. – čtvrtek, 15 hodin, spo-
lečenský sál MK, beseda na 
téma bezpečnost seniorů.

24. 1. – pátek, Planetárium Os-
trava, pořad Rosseta. Odjezd 
v  10  hodin od čerpací stanice 
v  Opavské ulici, následně od 
Besedy v Ostravské ulici. Cena 

150 korun pro členy klubu, 
ostatní 200 korun. Přihlášky 
2. 1. v klubovně KS.

30. 1. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, Poznáváme svět – beseda 
o cestě do Afriky na mys Dobré 
naděje. O zážitky se s námi po-
dělí manželé Škanderovi.

Kroužky:
* �kurz trénování paměti –  

3. a 24. 1., pátky v 9 hodin, sál MK
* �angličtina – 6. 1. a každé další 

pondělí, 15 hodin, klubovna KS 
* �němčina – 15. a 29. 1., středy, 

15 hodin, klubovna KS

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

I  v Bílovci a okolí tradičně vy-
jdou do ulic tři králové, aby 
v  sobotu 11. ledna svou kole-
dou přinášeli do našich do-
movů radostné poselství. Bu-
deme tak mít opět možnost 
formou finančního daru pod-

pořit projekty Charity Studén-
ka. Sraz koledníků bude 8.30 
hodin v  kostele sv. Mikuláše 
v Bílovci. 

Římskokatolická farnost 
Bílovec
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Rozsvícení stromečku ve Staré Vsi

Hody, hody, doprovody, je tu zase 
advent nový.

Rok se přes nás převalil jako 
v září velká voda z Bílovky. No to 
by se taky mělo probrat. Potok 
pramení pod Skřipovem, vine se 
celou Starou Vsí a sotva čuchne 
k Bílovci, tak hned lapne jméno 
Bílovka. Hmmm...

No nic, tak na oplátku my 
udatní nebojsové z  osadního 
výboru jsme čuchli ke kasičce 
města Bílovce a  společně s  li-
dem staroveským přivítali první 
adventní neděli. Oprášili jsme 
vánoční baňky, uřízli nějakou tu 
jehličnatou halúzku, nastrojili 
světýlka na stromeček a  mod-

litby za prehistorické elektrické 
rozvody budovy započaly.

Od  16 hodin se lid scházel 
a  společně jsme začali nasá-
vat opojnou sváteční atmosféru. 
A  nejenom ji. Zahřívali jsme se 
grogem, svařákem či dětským 
punčem. Obsah žaludeční jsme 
náležitě zahušťovali klobáskami 

z  Hospůdky na Gruntě, zajídali 
výborným kváskovým chlebíkem 
z  ekologické farmy Žijembio 
manželů Štanclů, přislazova-
li perníčky od Šárky a  Míši. Vše 
jsme řádně utřepávali pohupo-
váním boků při tónech koled pě-
jících a na nástroje hrajících dětí 
z  naší školy pod taktovkou paní 
učitelky Martiny a  houslového 
doprovodu paní učitelky Milušky.

V  prostorách budovy osadního 
výboru probíhala soutěž o  nej-
lepší vánočku. Boj to byl napínavý 
a úkol, vybrat ze šesti vzorků ten 
nejlepší, pekelně těžký. Na tře-
tí stupínek vystoupala vánočka 
Zuzky Rautové, na druhý vánočka 
Cilky a Jirky a na nejvyšší stupí-
nek se vyškrábala nadýchaná vá-
nočka měkká jako peříčko Gabky 
Kučeříkové. Vítězové byli obda-
rováni dárkovými poukázkami, 
poraženým děkujeme a  budeme 
držet pěsti v dalších letech. Čest 
vítězům a svařák poraženým.

Naproti přes cestu v  tělo-
cvičně školní budovy se rovněž 
bojovalo, a  to sice u  dílenských 
stolečků s  lepidlem a  nůžka-
mi. Naše drobotina, ale i  býva-
lí, odrostlejší žáci, zde vyráběli 
vánoční andělíčky pod bedlivým 
okem pedagogickým.

Lidé milí, děkujeme i  za ty 
štědré dary, pro naši staroveskou 
školičku jste do kasičky přispěli 
přes 5 tisíc korunek. Dětičky se 
mohou těšit na pohádku v  kině 
před Vánoci, a i něco navíc. Přá-
telé a souputníci, moc vám všem 
děkujeme, že jste s námi pobyli.

Vaši zbojníci z osadního výboru
P. F. 2025

Foto: archiv osadního výboru

Společné pečení cukroví
V  sobotu 7. prosince v  8 hodin 
se v budově osadního výboru ve 
Staré Vsi sešlo 9 žen a 3 slečny. 
Pod vedením paní pekařky Jin-
dry Korduliakové jsme společně 
pekly vánoční cukroví.

Vánoční atmosféru nám bě-
hem práce dodával poslech 
koled a  vánoční svařák s  pun-
čem. Do 17 hodin jsme upekly 
12  druhů, celkem 24 kilo cuk-
roví.

Akce byla velmi zdařilá a už se 
těšíme na pečení příští rok.

Milé ženy, nechte se inspiro-
vat a  příští rok se domluvte na 
pečení s  kamarádkami. Během 
jednoho dne a  bez nepořádku 
doma budete vánočně naladěny 
a budete mít napečeno.

Skvělý nový rok všem přejí pe-
kařky ze Staré Vsi.

Lenka Čapková
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Inspirativní akce pro 
volbu budoucího povolání

  

Ve čtvrtek 28. listopadu se naše 
škola opět stala místem konání 
akce Den pro střední školy. Bu-
doucí studenti i jejich rodiče měli 

možnost získat kompletní in-
formace o  nabízených učebních 
oborech a  středních školách, 
jejich náročnosti a uplatnění stu-
dentů v praxi. Velký zájem o tuto 
akci dokládá účast 25 středních 
škol i hojná přítomnost žáků a je-
jich rodičů. Úspěch akce znovu 
potvrdil, že podobná setkání jsou 
neocenitelným pomocníkem při 
rozhodování o volbě povolání.   

Jana Kubíčková,  
výchovná a kariérová poradkyně

Den se slabikářem
My už víme, že do knihovny se 
chodí na čtení tety Kateřiny. 
Při návštěvě 19. listopadu jsme 
našli i  úplně novou věc, která 
nám otevírá bránu do světa pís-
men a slov. Ptáte se jakou? 
Přece náš velký slabikář!    

Paní učitelky 1. tříd

Bubnovačka
Dne 19. listopadu jsme u  nás 
ve škole svou účastí podpořili 
akci Bubnovačka, která se koná 
u  příležitosti Světového dne 
prevence týrání a  zneužívání  
dětí. 

Bubnovali jsme ve třídách, 
abychom upozornili na násilí na 
dětech a  vyjádřili všem, kdo se 
s ním setkávají, svou podporu.     

Jana Dosoudilová

Spisovatelé do škol
V  úterý 3. prosince se žáci 7. 
ročníků setkali s  cestovatelem 
a  dobrodruhem panem Tomá-
šem Vejmolou, který sedmákům 
vyprávěl o  své cestě po Asii, 
a také jim představil svůj cesto-
pis Tomík na cestách. Jeho vy-

právění jsme poslouchali s nad-
šením, neboť bylo velmi poutavé 
i zábavné. Projekt Spisovatelé do 
škol byl realizován za podpory 
města Bílovce.   

Sylva Mynářová 

Švihadlová výzva
 27. listopadu se žáci naší školy 

připojili k listopadové Švihadlové 
výzvě, kterou vyhlásil tým Olym-
pijského víceboje a  Česká spo-
řitelna. Cílem projektu bylo roz-
pohybovat co nejvíc dětí a přinést 
jim radost z  pohybu, což se po-
vedlo. Do skákání přes švihadlo 
se současně zapojilo 150 dětí.     

Yvona Sajdová

Novoroční přání 
a poděkování
Vážení rodiče, milí přátelé,
stojíme na prahu nového roku 
2025, proto dovolte, abychom 
vám popřáli všechno nejlepší, 
zejména pevné zdraví, hodně 
štěstí, splněných přání a  osob-
ních i pracovních úspěchů. 

Zároveň upřímně děkujeme 
vám všem, především rodičům 
našich žáků, za přízeň, pomoc 

a  skvělou spolupráci, které si 
nesmírně vážíme. Velké podě-
kování rovněž patří našim spolu-
pracujícím organizacím, obchod-
ním partnerům a  v  neposlední 
řadě zřizovateli, městu Bílovci, 
za vstřícnost, ochotu a  podporu 
v uplynulém roce.            

Těšíme se na spolupráci v roce 
2025!

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Advent v MŠ Wolkerova 

Než začal advent, stihli jsme 
v  naší školičce ještě několik za-
jímavých akcí. Vyrazili jsme do 
kina Radost zhlédnout krásnou 
animovanou pohádku Pyšná prin-
cezna, navštívili jsme divadel-
ní představení Ferda Mravenec 
v  cizích službách, ale největším 
zážitkem byla návštěva mysliv-
ců, kteří k nám zavítali i se svými 
zvířátky – jezevcem, liškou, a do-
konce i s dravými ptáky. Děti byly 
nadšené a  pokládaly myslivcům 
spoustu zvídavých otázek.

Advent zahájilo každoroč-
ní tvoření s  rodiči. Pro ně jsme 
připravili slavnostní pohoštění, 
děti zazpívaly vánoční písničku 

a následovalo společné vyrábění. 
Všichni si odnesli krásného, ruč-
ně vyrobeného andělíčka. 

Na začátku prosince jsme při-
vítali vzácné hosty – Mikuláše, 
anděly i  čerty. Děti jim společně 
zarecitovaly a zazpívaly. 

Před vánočními prázdninami 
nás čekal koncert dětí ze ZUŠ 
Bílovec, v  jehož průběhu zazně-
ly koledy za doprovodu různých 
hudebních nástrojů. Poté jsme 
se seznámili se zvyky a  tradice-
mi, rozbalili si dárky a den jsme 
završili slavnostním vánočním 
obědem.  

Vyučující MŠ Wolkerova

Kam na školu?

První pololetí školního roku je 
téměř za námi a  pro naše dvě 
vycházející děvčata ze ZŠ Wolke-
rova to znamená, že se blíží čas 
výběru jejich profesní orientace. 
V  prosinci jsme proto společně 
se žáky 8. a  9. ročníků navštívili 
odborné učiliště v Novém Jičíně, 
které v tzv. Růžovce nabízí středo-
školské vzdělávání učebního obo-

ru E – poskytující v rámci tříletého 
studia nižší střední vzdělání s vý-
učním listem. Prohlédli jsme si 
školu, seznámili se s nabízenými 
obory – práce kuchařské, strojní 
a  zámečnické, práce zahradnic-
ké – a  ochutnali nejen dobroty 
připravené studenty místní školy. 
Poté jsme se prošli novojičínským 
náměstím, ukázali si důležité bu-
dovy a dali si teplý čaj. Bylo to fajn 
a  naše děvčata poznala střední 
školu v  Novém Jičíně maličko 
zblízka. I  to může být motivační 
při jejich rozhodování v otázce bu-
doucnosti, kam na školu? 

Za ZŠ Wolkerova  
V. Wolf Kvitová 

Návštěva Vídně

V  listopadu se žáci 2. stupně ZŠ 
T. G. Masaryka vydali na celodenní 
exkurzi do Vídně, kde měli mož-
nost poznat mnoho významných 

památek a historických míst, jako 
je Vídeňská státní opera, palác 
Hofburg nebo katedrála sv. Ště-
pána. Studenti se také dozvěděli 
zajímavosti o císařovně Sisi a oce-
nili historickou i  estetickou hod-
notu vídeňské architektury. Nej-
větším zážitkem byla bezpochyby 
návštěva zámku Schönbrunn, 
který je proslulý svou bohatou 
minulostí a nádhernými zahrada-
mi. Příjemným zpestřením byla 
zastávka na vánočních trzích, kde 
mohli žáci ochutnat místní speci-
ality a užít si vánoční atmosféru. 
Za skvělou organizaci děkujeme 
Aleši Pavelkovi. 

Lesja Patso a Martina Kubíčková  

Advent v ZŠ T. G. Masaryka

I  letos se 5. prosince naší školou 
rozezněly zvuky zvonečků, rolni-
ček i řinčení řetězů. Po roce k nám 
opět zavítal svatý Mikuláš se svými 
pomocníky – krásnými a laskavý-
mi anděly –, ale také s chlupatými 
a drzými čerty. Společně navštívili 
všechny třídy, včetně školní druži-
ny, aby se přesvědčili, že děti byly 
letos hodné a  pilně se učily. Ty, 
které si sem tam hrály na čertíky, 
zazpívaly písničku, zarecitovaly 
básničku, odříkaly vyjmenovaná 
slova, nebo namalovaly anděla 
i  čerta poslepu. Na závěr svým 
vyučujícím slíbily, že se do příštího 
roku určitě polepší. A za to dostaly 
od andělů sladkou odměnu. 

O  předposlední akci roku se 
postarala školní družina, která 
uspořádala vánoční Prostřeno. 
Soutěžícími se pro tentokrát stali 
senioři a seniorky z Bílovce a oko-
lí, kteří v kulinářské soutěži změři-
li své síly a kuchařské dovednosti. 

Ve čtvrtek 12. prosince se brány 
naší školy opět otevřely široké ve-
řejnosti, a to v rámci tradiční akce 
nazvané Adventní tvoření. Návštěv-

níci tu se svými nejbližšími strávili 
pohodové odpoledne, vyrobili si 
originální vánoční dekorace nebo 
si vychutnali občerstvení, které pro 
ně připravily maminky ze SRPŠ.  

Díky podpoře SRPŠ a  města 
Bílovce byla nabídka tvořivých 
dílen opravdu bohatá, od závěs-
ných ozdob až po typicky vánoční 
dekoraci – stromeček. Příjemnou 
atmosféru umocnila vůně čerstvě 
upečených perníčků či melodie 
českých koled. 

Přesně v pět hodin se přítomní 
přemístili do 1. patra, kde už na 
ně netrpělivě čekaly děti 1. stup-
ně se svým pásmem vánočních 
písní. Během vystoupení rozsvítil 
pan ředitel Lukáš Kubíček vá-
noční strom, poděkoval návštěv-
níkům za jejich podporu a  spo-
lupráci a  popřál všem radostné 
Vánoce, čímž celou akci ukončil. 

O letošní zpestření se postara-
la Stezka vánočních a adventních 
zvyků, která byla umístěna mezi 
jednotlivými stanovišti, a také vý-
tvarná soutěž O nejhezčí vánoční 
pohlednici.  

Děkujeme všem, kteří se do 
tvoření zapojili, městu Bílovci 
a SRPŠ za finanční podporu, ma-
minkách ze SRPŠ za chutné ob-
čerstvení a vám, že jste naši akci 
přišli podpořit.

Lenka Hořínová a vychovatelky 
školní družiny

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Den otevřených dveří 
Dne 3. prosince se v  Gymnáziu 
Mikuláše Koperníka v  Bílovci 
konal již tradiční den otevřených 
dveří, který přilákal desítky zá-
jemců o  studium i  jejich rodiče. 
Návštěvníci měli možnost projít 
si celou školu a  nahlédnout do 
moderních učeben, laborato-
ří i  sportovního zázemí, to vše 
v rámci pečlivě připravené trasy, 
která představila nejen vybavení 
školy, ale i pestré možnosti vzdě-
lávání a volnočasových aktivit.

Prohlídka začala ukázkami 
výtvarných děl studentů a  pre-
zentací projektu Unplugged 
ve výtvarné třídě a  v  aule. Ná-
vštěvníci si mohli prohlédnout 
také dějepisnou učebnu, kde 
vyučující společně se studenty 
zajímavě přiblížili výuku huma-
nitních věd a  související aktivi-
ty. V  „chromebookové“ učebně 
probíhala prezentace nové kon-
cepce studia, která bude zahá-
jena v září 2025.

Nechyběla ani interaktivní sta-
noviště: V  chemické a  fyzikální 
laboratoři se studenti blýskli po-
kusy, které nadchly nejen mladší 

návštěvníky. V biologické učebně 
bylo možné se seznámit s  cho-
vem školního zvířectva, nahléd-
nout do mikroskopů. V  učebně 
informatiky byly představeny 
ukázky 3D techniky.

Stanoviště „ložnice“ předsta-
vilo širokou nabídku jazykových 
kurzů, zahraničních výjezdů 
a  mezinárodních zkoušek, jako 
je FCE. Vyučující jazyků odpoví-
dali na dotazy ohledně jazykové 
výuky i oblíbených zájezdů, které 
škola pravidelně pořádá.

Pro sportovně založené ucha-
zeče byla připravena ukázka 
sportovního vybavení, které si 
mohli pod odborným dohledem 
vyzkoušet.

Ve vestibulu školy na všechny 
čekaly kromě občerstvení také 
informace školní psycholožky 
a stanoviště pro vyplnění dotaz-
níků.

Den otevřených dveří byl více 
než jen informativní akce. Škola 
ukázala, že dlouhodobě nabízí 
moderní vzdělání, možnosti roz-
voje a přátelské prostředí.

Vedení GMK

Opět v pravěku
Přišli noví žáci a  my jsme měli 
příležitost ukázat jim, co nás ve 
škole hodně baví. Tentokrát při-
šel čas na tvoření s keramickou 
hlínou. I když nemáme vypalova-
cí pec, nezastavilo nás to. Vydali 
jsme se na cestu pomocí tra-
dičních technik a  požádali jsme 
o  pomoc pana Langra, ředitele 
Základní umělecké školy Bílo-
vec. Díky jeho vstřícnosti jsme 
mohli využít jejich výtvarnou 
sekci a pod jeho odborným vede-
ním jsme se pustili do práce.

Aby výtvory měly i  praktické 
využití, zvolili jsme si jako téma 

pravěk. Naši dějepisáři to určitě 
ocení! Šesťáci se pokusili vytvořit 
sošky pravěkých zvířat, sedmáci 
zase keramické nádoby a  prváci 
se zaměřili na pravěké venuše. 
Po dvou hodinách práce jsme byli 
překvapeni, jak rychle čas utekl. 
Vytvořená díla se všem moc líbila.

Tento den nám nejen umožnil 
tvořit, ale také jsme se dozvěděli 
mnoho nového a užili si společně 
spoustu zábavy. Projekt ale ještě 
nekončí! Na školním dvoře nás 
čeká železný sud a piliny. Bude-
me vypalovat! 

Irena Janesová

Oko za oko – věda pro 
všechny
Praktická hodina biologie při-
nesla unikátní příležitost ke 
spolupráci mezi žáky primy 
a  studenty 1. B. Společná hodi-
na sloužila k  detailnímu pozná-
ní anatomie zrakového orgánu. 
Starší studenti ochotně sdíleli 
své znalosti a  zkušenosti, čímž 
mladším spolužákům poskytli 
cennou podporu a motivaci. Žáci 
primy zase ukázali zvídavost, 
nadšení a  pečlivost při práci. 
Celá aktivita probíhala v  přá-
telské atmosféře podporující 
vzájemný respekt a  spolupráci. 
Nešlo jen o lepší pochopení bio-
logie, ale také posílení mezitříd-
ních vztahů. Hodina byla ukáz-

kou toho, jak inspirující může 
být propojení studentů různého 
věku.

Sylva Roháčková

Dva turnaje, dvě legendy 
Basketbalová palubovka velké 
tělocvičny letos zažila pořádnou 
dávku emocí a potu. Abiturient-
ský turnaj 29. listopadu připomí-
nal spíše návrat do školních let 

než profesionální sport – svaly 
bolely, praskala kolena, ale hr-
dost absolventů zvítězila. Těší 
nás, že se k nám vracejí studenti, 
kteří školu opustili už před mno-
ha lety.

Když čert trefí trojkou 
Basketbalový turnaj má u  nás 
tradici delší než současné la-
vice v  učebně dějepisu. Proti 
sobě stojí družstva jednotli-
vých tříd, přičemž hráči letos 
předvedli vynikající výkony. 
Mikuláš coby rozhodčí pís-
kal prohřešky s  grácií, zatím-
co čerti nabourávali taktiku 

a  využívali pekelné triky, aby 
přelstili soupeře.

Žáci – fanoušci v hledišti skan-
dovali jako na mistrovství světa. 
Vítězství slavila sexta, jejíž anděl 
strážný prý trénuje házení košů 
od nebeských bran. Na příští rok 
však čerti plánují odvetu!

Pavlína Andreeová

www.gmk.cz
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INFORMUJEME

Vánoční strom jako symbol úcty k přírodě

V Bílovci vánoční svátky oslavu-
jeme s úctou k přírodě. 

Už podruhé byl v parku před 
kostelem svatého Mikuláše na 

Slezském náměstí rozsvícen 
poněkud netradiční vánoční 
strom v  podobě subtilní 10me-
trové kovové konstrukce. „Bí-

lovecký vánoční strom je sym-
bolem úcty města k  přírodě 
a  cesty Bílovce k  udržitelným 
řešením,“ konstatuje mís-

tostarostka Tereza Grabcová  
Hozová.

-gl-
Foto: Tereza Grabcová Hozová

BAF: 2024, to byl rok plný filmových dobrodružství

Vážení čtenáři, rok 2024 je za 
námi a  za filmový festival BAF 
můžeme jednoznačně říct, 
že byl mimořádně inspirativ-
ní a  tvůrčí. Jaro patřilo plejá-
dě workshopů, v  červnu jsme 
úspěšně v zaplněném kině Ra-

dost vyhlásili vítěze 0. ročníku 
festivalu. A  hned od září jsme 
se pustili do dalšího ročníku. 
Odstartovali jsme řadou výji-
mečných projektů zaměřených 
na rozvoj filmových dovedností 
nejen dětí a  mládeže, ale i  do-

spělých. Uspořádali jsme pes-
trou škálu workshopů, které 
ukázaly, že každý má v sobě fil-
mařský potenciál:
• �Na gymnáziu jsme realizovali 

workshopy Hercem na hodi-
nu, kde si studenti vyzkoušeli 
skutečné herecké dovednosti, 
besedovali s  mladou filmař-
kou na téma Dokážeš to – 
cesta k filmu a učili se natáčet 
videa chytrými telefony.

• �Pro základní školy jsme při-
pravili unikátní workshop 
Tvorba reportáže, během 
kterého žáci přímo v  ulicích 
Bílovce nacvičovali umění na-
táčení rozhovorů, což u  řady 
občanů budilo velkou zvěda-
vost. Konec konců, vidět děti 
s  velkou profi kamerou na 
rameni není úplně běžný ob-
rázek.

• �Speciální vánoční workshop 
ukázal, jak lze zachytit svá-
teční atmosféru prostřednic-
tvím videa.

• �Významným mezníkem byl 
také workshop Jak vytvořit vi-
deo s umělou inteligencí.

• �A  nezapomněli jsme ani na 
grafiky v  rámci workshopu 
Canva pro filmové projekty.

Děkujeme všem, kteří se 
k  našim aktivitám v  roce 2024 
připojili, nebo je podpořili. 
A s  radostí oznamujeme, že již 

vyhlašujeme soutěž 1. ročníku 
festivalu BAF a  zveme všechny 
nadšené filmaře k zasílání sou-
těžních videí a  plakátů. Soutěž 
bude probíhat od 1. ledna do 30. 
dubna 2024. Kompletní pravi-
dla a další informace naleznete 
na našich webových stránkách 
www.festivalbilovec.cz.

 Ze srdce děkujeme! 
Naše aktivity by nebyly mož-

né bez laskavé podpory našich 
partnerů. Za finanční podporu 
patří velké díky městu Bílov-
ci, Moravskoslezskému kraji 
a  všem ostatním sponzorům, 
kteří nám pomáhají obohaco-
vat kulturu ve městě Bílovci 
a nabízet zajímavé volnočasové 
vyžití všem věkovým skupinám. 
Děkujeme také všem našim 
podporovatelům, mezi který-
mi nelze nezmínit ZUŠ Bílovec 
a  DDM Bílovec, kteří poskytli 
zázemí pro tvořivé festivalové 
workshopy. Naše vděčnost patří 
i  Kulturnímu centru Bílovec za 
spolupráci při Festivalovém dni 
během dne města.

Do roku 2025 vám všem pře-
jeme hodně tvůrčího elánu, 
odvahy pouštět se do nových 
projektů a  radosti z  umění. Ať 
je pro vás každý den jako jeden 
velký filmový příběh plný pře-
kvapení a inspirace! 

Tým BAF
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Kalendář akcí města Bílovce – leden 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 7. 2. výstava Art Ami – prodejní výstava Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

každé 
pondělí 
od 6. 1.

kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

2. 1. setkání Přihlášky na zájezd do planetária – 
klub seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

3. 1. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

4. 1. šachový turnaj Novoroční cena města Bílovce Kulturní dům Bílovec 8.00 100 Kč/
150 Kč

4. 1. promítání filmu Promítání filmu pro seniory V dobrém 
i zlém – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

5. 1. koncert
Novoroční koncert pěveckého sboru 
absolventů bíloveckého gymnázia 
Happy view

Kostel sv. Mikuláše Bílovec 16.00 X

15. 1. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

16. 1. beseda Beseda na téma bezpečnost seniorů – 
klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

18. 1. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

21. 1. přednáška Holocaust a pronásledování Židů 
v letech 1939–1945 Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

24. 1. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

24. 1. zájezd Planetárium Ostrava-Poruba – klub 
seniorů Zájezd 10.00 150 Kč/

200 Kč 

24. 1. ples Reprezentační ples města Bílovce Kulturní dům Bílovec 19.00 390 Kč

25. 1. výtvarný kurz Výtvarný kurz malování mandal Dům dětí a mládeže Bílovec 9.00–18.00 2 500 Kč

28. 1. cestopisná beseda Vietnam Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

28. 1. divadlo Benátky pod sněhem – divadlo Praha Kulturní dům Bílovec 19.00 450 Kč–
550 Kč

29. 1. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

30. 1. beseda o cestě do 
Afriky Mys Dobré naděje – klub seniorů Sál Městské knihovny 

Bílovec 15.00 X

Adventní koncert sboru absolventů gymnázia ve Slatině 

Dlouhý potlesk a  děkování, 
úsměvy, stisky rukou před kos-

telem a také přání, abychom pří-
ští rok zase přijeli zazpívat. Tak 

nějak by bylo možné vystihnout 
atmosféru po koncertě našeho 
sboru na první adventní neděli. 
Posluchačům jsme přivezli pře-
devším písně mnoha interpretů 
moderní hudby, které však mají 
blízko k  poslání adventní doby, 
protože oslovují nejen krásou 
melodií, ale také emoční hloub-
kou textů. Vícehlasé úpravy písní 
z repertoáru českých i světových 
autorů se nesly místním zcela 
zaplněným malebným kostelí-
kem téměř hodinu, během níž 

zazněl také dojemný Příběh 
adventních svící. Po závěrečné 
skladbě si publikum vytleskalo 
ještě dvě další skladby a  domů 
jsme si odvezli balíčky plné vo-
ňavých koláčků. Děkujeme všem 
za krásné přijetí ve Slatině, bylo 
nám s vámi moc příjemně a vě-
říme, že se společně opět setká-
me na některém z našich dalších 
koncertů, třeba hned 5. ledna 
2025 v bíloveckém kostele.

Radmila Štípková
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KULTURA

Program kina Radost –  
leden
Sobota 4. ledna v 19 hodin
Neděle 5. ledna v 19 hodin
V DOBRÉM I ZLÉM

Komedie Česko, 90´
Láska, radost, vzrušení, vášeň, 
sex. To všechno Evženovi a Anně 
po patnácti letech manželství 
dávno uteklo mezi prsty. Jejich 
sousedé mají opačný „problém“. 
Tomáš a  Laura jsou plní života, 
krásní, vášniví a hlasití.    
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 9. ledna v 19 hodin
Pátek 10. ledna v 19 hodin
GLADIÁTOR II.

Drama VB/USA, 148´
Lucius (Paul Mescal), vnuk císa-
ře Marka Aurelia a syn „prvního“ 
gladiátora Maxima, žije v utajení 
v  jednom z  posledních svobod-
ných měst na severu Afriky. Roz-
pínavá Římská říše ho však nene-
chá na pokoji. 
Vstupné 150 korun

Sobota 11. ledna v 19 hodin
Neděle 12. ledna v 19 hodin
BEETER MAN

Životopisný/hudební Austrálie/
USA, 134´
Film je založen na skutečném 
příběhu strmého vzestupu, dra-
matického pádu a pozoruhodné-
ho znovuzrození britské popové 
superstar Robbieho Williamse, 
jednoho z největších showmanů 
všech dob.  
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 16. ledna v 19 hodin
Pátek 17. ledna v 19 hodin
NIKDO MĚ NEMÁ RÁD

Drama Česko/Slovensko, 105
Hlavní hrdinkou je osamocená 
Sára, která se nečekaně zamilu-
je do tajemného muže. Ani jeden 
z nich ovšem nesplňuje představy 
okolí a  jejich vzájemný vztah se 
stane nepřijatelným. 
Hrají: H. Vagnerová, T. Medvecká, 
M. Hanuš aj. 
Vstupné 140 korun

Sobota 18. ledna v 17 hodin
Neděle 19. ledna v 17 hodin
BOB A BOBEK: NA STOPĚ 
MRKVOJEDA

Animovaný/rodinný Česko, 80´
Známá králičí dvojice Bob 
a  Bobek se poprvé ukáže ve fil-

mu. V hlavních rolích se představí 
králíci Bob a  Bobek žijící v  ma-
ringotce po slavném kouzelníkovi 
v  zahrádkářské kolonii, kde se 
připravuje soutěž o nejlepší zele-
ninu Zlatý kořen.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 23. ledna v 19 hodin
Pátek 24. ledna v 19 hodin
NA PLECH

Komedie Česko
Příběh Marka, který po dokončení 
vysokoškolských studií vstupuje 
do života. Zažívá spoustu neotře-
lých dobrodružství, aby nakonec 
dospěl k poznání, že rodina je to 
nejdůležitější. Ve svém zaměst-
nání dostává na starost velmi 
ambiciózní projekt, ale v  osob-
ním životě má nečekané potíže.                           
Vstupné 140 korun

Sobota 25. ledna v 17 hodin
Neděle 26. ledna v 17 hodin
ZLATOVLÁSKA

Pohádka Česko 116´
Královský panoš Jiřík ochutná 
sousto z  magického hada a  po-
rozumí řeči zvířat. Proviní se tím 
však proti příkazu svého krále, 
a  tak jej čeká buď trest smrti, 
nebo nejistá a nebezpečná cesta 
za Zlatovláskou, princeznou z ta-
jemné říše uprostřed moře. Hrají: 
M. Lambora, J. Houf, P. Štěpánek 
aj.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 30. ledna v 19 hodin
Pátek 31. ledna v 19 hodin
HERETIK

Horor USA, 111´
Přichází šířit slovo boží, aniž by 
tušily, že nejtěžší zkouška jejich 
víry je teprve čeká, až překročí 
práh domu okouzlujícího pana 
Reeda. Zazvonit na domovní zvo-
nek a  přijmout jeho pozvání na 
borůvkový koláč se ukáže jako 
ten nejhorší nápad, i když venku 
hřmí a  leje. Skutečné prozření 
totiž přichází ve chvíli, kdy se za 
dvěma mladými mormonkami 
zavřou dveře. Právě tehdy začíná 
smrtící hra na kočku a myš. A její 
stvořitel Hugh Grant je v ní rafi-
novaný jako nikdy předtím. Ďá-
belsky rafinovaný.
Vstupné 140 korun

Český běh žen 2024

Dne 26. října 2024 se v Ostravě 
konal 1. ročník Zlatého mara-
tonu Emila Zátopka, který byl 
tentokrát spojený s  každoroč-
ním během žen. A samozřejmě 
na něm nechyběly ani borky ze 
Staré Vsi a Velkých Albrechtic.

  V  kategorii běh žen 2,5 km 
bylo přihlášeno 99 žen. Tuto 
trasu běžela Zuzana Rautová ze 
Staré Vsi, která s  časem 17:50 
obsadila 71. místo.

  Na trasu 5 km se přihlásilo 
211 závodnic. Mezi nimi Vanda 
Hanke ze Staré Vsi, která s ča-
sem 24:53 doběhla na krásném 
19. místě. Dita Koubová ze Sta-
ré Vsi se umístila na 73.  mís-
tě s  časem 29:22. Jen o  pár 
sekund později doběhla na 
85. místě Eva Langrová z  Vel-

kých Albrechtic s časem 29:53. 
A  Lenka Čapková ze Staré Vsi 
obsadila 111. místo s  časem 
30:56 minut.

  Některé běžkyně absolvova-
ly tento závod už poněkolikáté, 
a  přesto si letos opět zlepši-
ly svůj osobní rekord. Skvělá 
atmosféra a  ideální počasí je 
povzbuzovaly k nejlepším výko-
nům.

Některé z  nás začaly běhat 
teprve 14 dní před závodem, 
a  přesto našly odvahu se na   
Český běh žen přihlásit. Budiž 
to povzbuzením pro vás ostatní. 
V novém roce to můžete zkusit 
taky. Je zde i  disciplína Nordic 
Walking 2,5 km...

Tým běžkyň
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Nenahraditelné sociální pracovnice
Děkuji sociálním pracovnicím 
Jarmile Holubové, Petře Olbri-
chové, Kláře Kleinové, Lence Illí-
kové, Lence Melcherové, vedoucí 
domu pro seniory Vlastě Szot-

kowské a Šárce Komárové z do-
mácí zdravotní péče za opravdu 
velkou výpomoc při domácí péči 
o  mou maminku Annu Opálko-
vou (ročník 1931).

Rád bych upřímně poděkoval 
sociálním pracovnicím v  Bílovci, 
které se pravidelně starají o mou 
maminku. Jejich péče a  přítom-
nost mají pro nás obrovský význam 
a jsme za ni nesmírně vděční. Již 
téměř 5 let docházejí k mamince, 
pomáhají jí s přípravou jídla, osob-
ní hygienou a dalšími každodenní-
mi činnostmi, které už sama plně 
nezvládá. Nejdůležitější však je, 
že jí svou péčí dávají i pocit bezpe-
čí a přítomnosti, což je pro ni v její 
situaci nenahraditelné.

Velmi si vážím jejich trpělivos-
ti, lidského přístupu a  empatie, 
kterou mamince věnují. Každý 
jejich úsměv, slovo povzbuze-
ní nebo maličkost, kterou pro 
ni udělají, má pro ni obrovskou 
hodnotu. Díky jejich péči může 
maminka zůstat doma, v  pro-
středí, které má ráda, a  cítit se 
tak i  v  pokročilém věku stále 
součástí rodiny, ačkoliv my, její 
blízcí, nejsme vždy z důvodu pra-
covního vytížení fyzicky přítomni. 

Díky nadstandardní péči soci-
álních pracovnic může být moje 
maminka stále doma, v prostře-
dí, které má ráda a  kde se cítí 
bezpečně a komfortně. 

Tento dopis je malým poděko-
váním za vše, co pro ni dělají. Je-
jich práce není jen o každodenní 
pomoci, ale i o lidském přístupu, 
který je pro nás velmi cenný. 
Děkuji za vše, co pro maminku 
a pro naši rodinu znamenají. Moc 
si vážím jejich maximální péče. 

Jiří Opálka

Andělé
Den po první adventní neděli mě 
potkalo ZLO. Již tři měsíce jsem 
prožívala poúrazové trauma – na-
ražený levý kyčel a zlomená pravá 
ruka. Moje blízká pomocnice mi 
na návrh své kamarádky vypově-
děla pomoc. Byla jsem zoufalá. 
Ale o tři dny později jsem potkala 
DOBRO, jmenovalo se Anna Dlu-
hošová a Kateřina Brázdová. Bez-
pečně mě dovedly domů. Zrovna 
tak o  den později jsem potkala 
další DOBRO. Jmenovalo se Vlas-
ta Vavrečková a  Lucka Oprášilo-
vá. I ony se zasloužily o můj bez-
pečný návrat domů. Potkala jsem 
čtyři anděly a moc jim děkuji.

Alena Bubeníčková

Honební společenstvo Bílovec-Bravinné, Bravinné 33, 74301 Bílovec, IČO: 70239436

Pozvánka na mimořádnou valnou hromadu
Podle § 22 odst. 1 Zákona 449/2001 Sb., o myslivosti, v platném znění a v souladu s čl. 6, odst. 2 Stanov Honebního společenstva Bílovec-
-Bravinné svolávám jako STAROSTA HS na žádost pana Rubače, zástupce vlastníků pozemků podílem vyšším než 10 % hlasů, mimořádnou 
valnou hromadu členů Honebního společenstva (v textu VH).

Valná hromada se uskuteční dne 20. ledna 2025 od 15.00 hodin v sále KD Bravinné.
Prezence účastníků bude zahájena ve 14.00 hodin.

Program:
1. Zahájení, volba zapisovatele
2. Zpráva Honebního starosty od poslední VH, zejména informace o učiněných právních jednáních, informace o soudním sporu vedeném 
Krajským soudem o určení neplatnosti VH ze dne 14. června 2024, které bylo ukončeno ve prospěch HS.
3. Informace o opčním právu ve prospěch MS Bravinné, které údajně mělo uzavřeno.
Další body programu jsou doslovnou citací programu požadovaném panem Rubačem a dalšími členy HS, kteří požádali o svolání VH:
4. Zástupce svolávajících vlastníků Jaroslav Rubač uvede důvody svolání VH, a to zejména kvůli nedostatkům a manipulacím, a účelovému 
vedeni VH při minulé valné hromadě konané 14. června 2024. Dále podá informace o vedení této věci u soudu, který toto právě řeší.
5. Rozhodnutí o osobě nájemce honitby na období od 1. ledna 2025 do 31. prosince 2034. Zrušení platnosti bodu č. 5. valné hromady ze dne 
14. června 2024, tedy zrušení rozhodnutí o nájemci honitby, kterým měl být od 1. ledna 2025 Myslivecký spolek Boři Bravinné (nájemné 25  Kč/ha),  
IČ 19761066. A nově hlasovat o navrhovaném nájemci MS Bravinné (nájemné 30kč/ha), IČ 26668009, který doposud řádně hospodařil.
6. Potvrzení pokračování smluvního vztahu s MS Bravinné, IČ 26668009, a to na základě „opce“ uvedené a uplatněné ve smlouvě. A pověřit 
honebního starostu sepsaním nové nájemní smlouvy s osobou nájemce s případnou „opci“.
7. Volba honebního starosty místo starosty a dalšího člena. Zrušení platnosti bodu č. 7 minulé valné hromady ze dne 14. června 2024. A tedy 
volba nového vedení HS.
8. Diskuse a usnesení valné hromady.
9. Závěr
V Bravinném dne 3. prosince 2024 
Honební starosta Pavel Střilka,HONEBMA SPOLEČENSTVO 743 01 DOVER @nwiat IČ: 70239436

PFPF20252025
DO NOVÉHO ROKU HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A NEJEN

SPORTOVNÍCH ÚSPĚCHŮ VÁM PŘEJE TJ SPARTAK BÍLOVEC.

Poděkování
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Poděkování centru ADRA
Děkuji Dobrovolnickému centru 
ADRA Ostrava pod vedením Dag-
mar Hoferkové za dlouhodobou 
spolupráci při zajišťování dobro-
volnického programu v  Bílovec-
ké nemocnici. 

Těší mě velmi pozitivní ohlas ze 
strany pacientů, jimž dobrovolníci 
rozmanitým způsobem zpříjem-
ňují mnohdy dlouhý pobyt v  ne-
mocnici. Věřím, že tomu tak bude 
i nadále, což je náš společný cíl. 

My všichni v nemocnici vnímá-
me přínos dobrovolníků, jejichž 
práce si velice vážíme. Děkuje-
me za čas, který pacientům ne-
zištně věnují. 

V  novém roce přejeme všem 
především pevné zdraví.

Josef Zajíc
ředitel a předseda  

představenstva BN, a. s.
Ilustr. foto: ADRA

Sbor pro občanské záležitosti

Sbor pro občanské záležitosti 
je komisí Rady města Bílovce. 
V  roce 2024 pracoval ve složení 
předsedkyně H. Burianová, člen-
ky B. Stanovská, M. Kavalová, V. 
Horecká, J. Šimečková, D. Ku-
novská, A. Pilichová a zapisova-
telka Z. Peschlová. 

Na pravidelných měsíčních 
setkáních je hlavní náplní orga-
nizování slavnostních obřadů pro 
obyvatele města a místních částí. 
Snažíme se na nich vytvářet dů-
stojnou atmosféru, která podtr-
huje význam daného okamžiku 
pro naše spoluobčany napříč vše-
mi generacemi. Reagujeme na 
podněty a zpětné vazby, které se 
k nám dostávají. Na přípravě akcí, 
na nichž se aktivně podílíme, spo-
lupracujeme s ostatními komise-

mi města. Nedílnou součástí naší 
činnosti je také dlouholetá spolu-
práce s Klubem seniorů Bílovec. 

V roce 2024 jsme poblahopřá-
li 160 jubilantům, uvítali jsme 
35 nových občánků města. Bylo 
uzavřeno 45 manželství, dlou-
holetý manželský svazek stvr-
dily podpisem do pamětní knihy 
města dva páry – zlatá svatba (50 
let společného života) a  svatba 
diamantová (60 let společného 
života).

Na oslavu důležitých životních 
kroků žáků základních škol ko-
mise zorganizovala slavnostní 
obřady vítání prvňáčků a  slav-
nostní vyřazení žáků 9. tříd. 

Většina obřadů se odehrává 
v  kapli sv. Barbory. V  září jsme 
všichni zažili nečekanou situaci 

v podobě povodně, která ovlivni-
la i konání sobotních obřadů 15. 
září. Bylo nutné změnit termín 
odpoledních obřadů, ale díky 
vstřícnosti kastelána Eduarda 
Valeše se mohly naplánované 
dopolední svatby uskutečnit 
v prostorách bíloveckého zámku. 
Ještě jednou panu kastelánovi 
velmi děkujeme.

Poděkování za spolupráci pa-
tří také pedagogům základních 
škol Komenského a T. G. Masa-
ryka i  bíloveckých mateřských 
škol a ZUŠ Bílovec, kteří připra-
vují vystoupení žáků na slavnost-
ních obřadech a přispívají tak ke 
kvalitě těchto výjimečných oka-
mžiků. V  neposlední řadě patří 
poděkování za vstřícnou podporu 
vedení města Bílovce.

Vážení spoluobčané,
děkujeme vám za přízeň, kte-

rou nám zachováváte nejen při 
osobních setkáních. V  novém 
roce vám přejeme pevné zdraví, 
štěstí, radost a  osobní spokoje-
nost.

Za členky komise  
Andrea Pilichová

Uzávěrky 
Bíloveckého 
zpravodaje
Prosíme všechny dopisovatele, 
aby dodržovali termíny uzá-
věrek. Po uvedených datech 
už jejich materiál nemusí být 
z kapacitních důvodů do chys-
taného vydání zařazen a  vy-
jde o  měsíc později. Převzetí 
e-mailu zaslaného na adresu 
zpravodaj@bilovec.cz je písem-
ně potvrzeno. Pokud se tak ne-
stane, lze jeho doručení ověřit 
na tel. č.: +420  605  218  758. 
Uzávěrka lednového vydání 
(rok 2026) je posunuta na zá-
kladě požadavku tiskárny.

Redakce

Vydání 2025 Uzávěrka 
podkladů

Únor 13. 1. 2025

Březen 13. 2. 2025

Duben 13. 3. 2025

Květen 11. 4. 2025

Červen 13. 5. 2025

Červenec 
a srpen 13. 6. 2025

Září 13. 8. 2025

Říjen 12. 9. 2025

Listopad 13. 10. 2025

Prosinec 12. 11. 2025

Leden 2026 3. 12. 2025

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 1/2025 vyšlo 23. 12. 2024. Redakční uzávěr-
ka následujícího vydání je 13. 1. 2025. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno. 
Fotografie na titulní straně: Tereza Grabcová Hozová. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidlerová, 
Jiří Velký. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte na 
adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si 
právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 
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AKTUÁLNĚ

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

28. 1.   19:00
Kulturní dům Bílovec vstupenky

SMSTICKET.CZ
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A rok je opět za námi
Oddíl turistiky při TJ Spartak 
Bílovec má za sebou rok nabitý 
akcemi. Patřily k  nim středeční 
výlety, které kombinují dlouhé 
a kratší trasy a o jejichž organi-
zaci se starali Broňa Těžká, Len-
ka Klementová, Zdeněk Škan-
dera, Jana Pjentáková, Jarka 
Grosmanová, Jarka Holaňová, 
Hana Nováková, někdy i  Petr 
Chupík, Věrka Gelnarová, Marie 
Horáková, Eliška Lazecká, Zde-
něk Richter. Všem děkujeme za 
jejich ochotu.

Dále jsme připravili několik 
jednodenních zájezdů, které jsou 
velmi oblíbené.

Tentokrát jsme jako každý 
rok jeli na Pustevny a  Praděd, 
podívali jsme se na překrásný 
Betlém v Horní Lidči a do Vsetí-
na. Odměnou pro organizátory 
Bílovecké padesátky byl zájezd 
do Kroměříže. Na podzim jsme 
ještě navštívili Čechy pod Kosí-
řem a  lázně Slatinice. Muzeum 

kočáru s komentářem pana Obra 
byl opravdu zážitek.

Navíc každoročně připravuje-
me dva čtyřdenní zájezdy. První 
se uskutečnil v květnu do Police 
nad Metují, druhý, zářijový, nás 
přivedl do Podyjí.              

Vyvrcholením turistického roku 
je Bílovecká padesátka, jejíž 51. 
ročník se uskutečnil 25. května. 
Krásné počasí určitě podpořilo 
četnou účast (celkem 392). O bez-
problémový průběh této akce se 
postarali její hlavní organizátoři: 
Mirek Kratochvíl, Zdeněk Škan-
dera a  Anička Fischerová s  čet-
ným týmen členů oddílu.

V  létě jsme se rozhodli pro 
změnu. Také jsme si udělali 
prázdniny a středeční trasy jsme 
zrušili, abychom si odpočali, 
menší skupina pod vedením Ma-
rie Horákové a  Věrky Gelnarové 
se dohodla na kratších výšlapech.

Přesto jsme měli o  prázdni-
nách krásné zážitky, o  které se 

zasloužil Mirek Kratochvíl ve 
spolupráci s  CK Turista pana 
Janíka – v červenci se část členů 
našeho oddílu zúčastnila zájez-
du do Julských Alp ve Slovinsku. 
V září jsme se do Slovinska vrá-
tili, tentokrát jsme si odpočali 
u moře v Izole.

Nyní už zase chodíme na vý-
lety každou středu a  děkujeme 
našim trasařům za to, že pro 
nás vymýšlejí bohatý program, 
a  hlavně Zdeňkovi a  Mirkovi za 
organizaci skvělých zájezdů.

Turistický rok jsme zakončili 
„silvestrem“ 28. prosince, kdy 
jsme se prošli do Bílova a pak se 
společně pobavili v Bílovci v are-
álu GMK.

Věříme, že nás tyto aktivity ne-
přestanou bavit a že v oddílu za-
žijeme s  turistikou ještě mnoho 
krásných chvil.

Za oddíl turistiky při  
TJ Spartak Bílovec  

Hana Nováková/kronikářka
www.turistikabilovec.cz

Šťastný nový rok přejí pejsci!

Podzimní měsíce jsou na našem 
cvičáku už klasicky o  brigádách 
a  přípravy na podzimní zkoušky 
(ty se nakonec shodou několika 
okolností nekonaly) a  spolko-

vý závod Obedience Rallye. Ten 
pro svou i psí zábavu pořádáme 
už opravdu řadu let a každý rok 
pořadatelé na dráze přidají něja-
ké další a další zákeřnosti, které 
prověří souhru týmu. Přivolání 
přes misky s uzeninami je zatím 
ten nejvyšší level ovladatelnosti. 
Celkem letos soutěžilo 17 týmů. 
A výherní pořadí? 1. místo dese-
tiletý kříženec, spolehlivý ma-
tador Bart, 2. místo mlaďoučký, 
neskutečně snaživý americký 
bezsrstý terier Hugo a  3. mís-
to obsadil rozevlátý teenager, 
beauceron Aris. Děkujeme spon-
zorům – obci Velké Albrechtice 
a městu Bílovec – a také dokto-
rovi Miroslavu Dvořákovi a firmě 
Sedupa za sponzorské dary a fi-
nanční příspěvek.

Za sebou už máme i pohodový 
dopolední sedánek ve vánočním 
duchu, kdy si po krátkém trénin-
ku vyměníme dárky pro psí parťá-
ky a nafotíme stylové fotky na P. F.

Celý podzim také pokračovala 
série 10 lekcí kurzu pro začáteč-
níky, na kterém se psíci sociali-
zovali a  páníčci učili, jak na to, 
včetně základních cviků, které 
v běžném životě využijí všichni.

V zimních měsících, tedy v led-
nu a únoru, budeme opět orga-
nizovat společné procházky po 
okolí, kde se k  nám může bez 
závazků i poplatků přidat kdokoli 
a vyzkoušet si, jak se jeho čtyř-
nohý kámoš chová ve společnosti 
větší skupiny cizích psů. A k tomu 
stačí jedno: poctivě sledovat náš 
FB, kde tyto výzvy zveřejňuje-

me: https://www.facebook.com/ 
kynologie.va.

A pokud koketujete s myšlen-
kou absolvovat náš jarní kurz 
pro začátečníky, který začne 
v  březnu a  jehož počet účastní-
ků je omezen, dlouho neváhej-
te a  odešlete přihlášku, kterou 
najdete na našich stránkách: 
https://kynologie-va.estranky.
cz/ . Budeme se na vaše mazlíky 
(a samozřejmě i na vás) těšit! 

Do roku 2025 přejí naši pej-
skové vašim pejskům zdraví, 
štěstí a  spoustu krásných spo-
lečných chvil s vámi. A my ostat-
ní vám všem šťastný a pohodový 
celý rok!

Kynologický spolek  
Velké Albrechtice
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Únos dětí aneb Bílovecká tragédie
Dne 24. října 1882 se u  vídeň-
ského trestního soudu odehrálo 
docela smutné divadlo. 

Představme si nyní hlavní ak-
téry rodinné tragédie: Adalbert 
Reichel se narodil roku 1844 
do rodiny bíloveckého klobouč-
nického mistra Emanuela Rei-
chela a  Kunigundy Reichelové, 
rozené Hirtové. Po ukončení 
měšťanské školy nastoupil k c. 
a k. rakouské armádě, kde zís-
kal poddůstojnickou hodnost 
šikovatele (Feldwebel). Kolem 
roku 1867 se vrátil do rodného 
Bílovce, kde přijal místo poštov-
ního sluhy u c. a k. státní pošty. 
Postupně se vypracoval až na 
poštovního úředníka. V  srpnu 
roku 1869 se oženil s  o  sedm 
let starší vdovou Amalií Mebi-
sovou, zámeckou kuchařkou. 
V manželství se narodily tři děti: 

Ferdinand (1870), Franz (1872) 
a dcera Amalie (1875). Stárnou-
cí žena nesla velice těžce naro-
zení dcery, stále častěji hledala 
útěchu v lahvi s pálenkou. 

Roku 1880 získal Adalbert 
Reichel dobře placené místo 
poštovního úředníka ve Vídni. 
Byla to velká příležitost, mohl 
lépe zabezpečit rodinu, ale také 
platit výdaje spojené s  novým 
domem v Bílovci. Paní Amalie již 
ale utápěla veškeré své chmu-
ry v  alkoholu. Na počátku roku 
1882 se situace vyhrotila, Reich-
lová v  alkoholovém opojení na-
padla své děti. Manžel se proto 
rozhodl, že děti odveze do Vídně, 
požádá o rozvod a o svěření synů 
a dcery do péče. Tak se i stalo. 

S  danou situací se však ne-
smířila paní Amalie. V alkoholo-
vém opojení vymyslela plán, jak 

děti získat zpět a  zabránit pří-
padnému rozvodu. Přesvědčila 
svého syna z prvního manželství 
Edmunda Mebise, několikrát vě-
zením potrestaného lotra, aby 
své nevlastní sourozence přivedl 
z  Vídně zpět do Bílovce. Mebis 
dorazil do Vídně někdy v  červnu 
1882, aby obhlédl situaci. Po ně-
kolika dnech využil příležitosti, 
kdy jeho švagr odešel brzy ráno 
do úřadu: vtrhl bez varování do 
jejich bytu a nevlastní sourozen-
ce ve věku 12, 10 a 8 let z domova 
vyvlekl na ulici. Tam je přesvědčil, 
že otec je zlý, musejí se tedy vrátit 
za maminkou. Pěšky, bez peněz 
se vydali na cestu zpět do Bílovce. 

Večer nahlásil otec zmizení 
dětí na četnické stanici. Po ně-
kolika dnech bylo pátrání stále 
negativní, až jednoho dne ohlá-
sil sedlák ze Znojma, že vezl na 

svém voze tři děti s  „podivným 
chlapem“. Mebis tušil, že čet-
nická past se pomalu uzavírá, 
proto poslal dopis na četnic-
kou stanici v Bílovci, že vzal své 
nevlastní sourozence na výlet. 
Ukrývali se v  lesích nedaleko 
Hradce nad Moravicí. Hladové 
děti nakonec svému vězniteli 
utekly a našly si cestu do Bílov-
ce. Tam je zastihl i zděšený otec, 
který tušil, která bije. Mebis se 
vrátil také a zaútočil na děti no-
žem s  pohrůžkou, že je ubodá. 
Naštěstí rychlý zásah bílovec-
kých četníků zabránil další tra-
gédii. Edmund Mebis byl odsou-
zen k několikaletému vězení. 
(Volný překlad z rakouských no-
vin) 

Připravil Eduard Valeš
Foto: archiv

Novoroční cena města Bílovce
Město Bílovec v  sobotu 4. led-
na pořádá ve spolupráci s  ŠK 
Slavoj Poruba 17. ročník šacho-
vého turnaje, který je zároveň 
součástí rapid tour Ostravský 
koník 2024. Turnaj se uskuteční 

v Kulturním domě Bílovec. Více 
informací na straně 12 prosin-
cového vydání zpravodaje.

Text a foto: -gl-
Více info na www.rapidtour.cz

Bílovecký volejbal
V  srpnu zahájily všechny naše 
týmy přípravu na novou sezonu. 
Přípravka, mladší a  starší žačky 
i juniorky absolvovaly soustředění 
v Jeseníku nad Odrou, ženy v Rý-
mařově. Všechny týmy odehrály 
přípravné turnaje a  přátelská 
utkání. Také náš klub zorgani-
zoval turnaje juniorek, mladších 
i starších žákyň. Koncem září za-
hájily sezonu krajského přeboru 

juniorky a starší žačky kvalifika-
ce českého poháru a  společně 
s  mladšími kvalifikaci krajského 
přeboru. V říjnu sezonu odstarto-
valy naše druholigové ženy. 

Zatím se všechny naše týmy 
pohybují v popředí svých soutě-
ží. Trenérský tým  mládeže  po-
sílili Radek Podola, Pavel Tušil, 
Jirka Kotásek, Eliška Kleinová 
a Eva Ďulákova. Patří jim velký 

dík, poděkování samozřejmě 
směřuje i k ostatním trenérům. 

Více informací a  výsledky na 
stránkách ŠSK Bílovec. Přeje-
me všem hodně zdraví a poho-
du v novém roce. 

Zveme na utkání:
2. liga žen, hala GMK, 10 hodin
11. ledna ŠSK – Šlapanice 
25. ledna ŠSK – Ostrava „B“

K. P. juniorky, hala GMK, 10 
hodin 
19. ledna ŠSK – Orlice 
25. ledna ŠSK – Kunčičky 

Český pohár, starší žačky, hala 
Komenského, 9 hodin
25. a 26. ledna

Vítězslav Pjentak
Foto: ŠSK Bílovec
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Zimní tenisová sezona začala
V sobotu 30. listopadu oficiálně 
začala zimní tenisová sezona 
a naši hráči se účastnili turnajů 
ve 3 kategoriích. Za zmínku ur-
čitě stojí turnaj Babytenisu, kde 
nás reprezentovali Alex Melecký 
a Kristýnka Csoka. Kiki vyhrála 
jeden zápas, Alex dokonce dva. 
Musíme zdůraznit, že Kristýnka 
má teprve 7 a Alex dokonce jen 
6 let. Kategorie Babytenis je do 
9 let, takže od obou tenistů ještě 
můžeme čekat krásné výsledky.

Dále nás skvěle reprezentoval 
Jonáš Richter, který na turnaji 
mladších žáků v Rožnově vyhrál 
první kolo a ve čtvrtfinále po vel-
kém boji porazil čtvrtého nasa-
zeného 6:4, 5:7,10:8. V semifiná-
le bohužel prohrál 4:6, 3:6. I tak 
z  toho bylo krásné třetí místo 
a  stejný úspěch se mu podařil 
i ve čtyřhře. 

Ondřej Padušák, 
trenér

Cenné stříbro
Hráčka oddílu stolního tenisu Nikol Kubečková vybojova-
la 2. místo na republikovém bodovacím turnaji mládeže. 

Stolní tenis ČR pořádá pro 
mládež okresní, krajské a  re-
publikové bodovací turnaje. Vý-
konnost našich mladých hráčů 
stoupá. Postupně se zlepšují, 
takže někteří soutěží i  na re-
publikových turnajích. Ve Vlaši-
mi se 7. prosince konal repub-
likový bodovací turnaj mládeže 
dětí do 11 let, jehož se za náš 
oddíl zúčastnili Nikol Kubečko-
vá a Ondřej Novotný. 

Pro Ondru to byl první repub-
likový turnaj. Dvakrát vyhrál 
a  třikrát odešel od stolu pora-
žený.  Pro Nikol to byl už devátý 
republikový turnaj. Letos začala 
hrát svou kategorii U11 a kate-
gorii o  dva roky starších dívek 
U13. Ve Vlašimi s  přehledem 
porazila i  výše nasazené sou-

peřky, až ve finále podlehla do-
mácí hráčce. Za jejím výkonem 
stojí především její vytrvalost, 
nasazení a práce trenéra Aleše 
Svitáka. 

Za oddíl stolního tenisu  
TJ Spartak Bílovec

Luděk Vařák

Děkujeme za společný rok!
Vážení hráči, trenéři, rodiče, fa-
noušci a všichni, kteří náš klub 
podporujete,
rádi bychom vám upřímně po-
děkovali za vaše nasazení, 
energii a podporu v průběhu ce-
lého roku 2024. Díky vám všem 
jsme mohli zažít spoustu ne-

zapomenutelných florbalových 
okamžiků, na které můžeme 
být právem hrdi. Vaše oddanost 
a nadšení jsou tím, co náš klub 
dělá výjimečným a co nás pohá-
ní k dalším úspěchům.

Do nového roku 2025 vám pře-
jeme pevné zdraví, štěstí, radost 

z malých i  vel-
kých vítězství 
a  spoustu dal-
ších společ-
ných zážitků. 
Děkujeme, že 
jste součástí 
naší florbalové 
rodiny!

S  přáním 
všeho nejlep-
šího

Florbalový 
klub Bílovec

Foto na straně: 
snímky klubů
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Volejbalový turnaj  
smíšených družstev
Volejbalisté oddílu Sport pro 
všechny TJ Spartak Bílovec 
uspořádali v  sobotu 23. listo-
padu v hale Základní školy J. A. 
Komenského volejbalový tur-
naj smíšených družstev, jehož 
se zúčastnilo 8 týmů: Bílovec 
SPV 1 a  2, dvě družstva z  bílo-
veckého gymnázia, dvě druž-
stva z Rožnova pod Radhoštěm 
a družstva z Ostravy a Řepiště. 

Třetí místo vybojoval tým Tro-
sky z Rožnova, na druhém místě 

se umístilo družstvo z  Řepiště 
a celý turnaj ovládli organizátoři 
z Bílovce. Zápasy ve skupinách 
a finálové boje probíhaly od 8 do 
16 hodin a po celou dobu vládla 
příjemná atmosféra i  sportovní 
duch. Nejlepší hráčkou byla vy-
hlášena Petra Piková. Účastníci 
si odnesli věcné ceny a  doufá-
me, že i pěkné dojmy.

Jiří Tisovský
Foto: archiv akce

Mezinárodní mládežnický fotbalový festival  
Bílovec Cup 2024
Ve dnech 6. až 8. prosince se v  hale ZŠ Komenského 
v  Bílovci uskutečnil 29. ročník mezinárodního morav-
skoslezského fotbalového festivalu mladších žáků U 13 
s názvem Bílovec Cup 2024. V tomto největším a nejkva-
litnějším mládežnickém fotbalovém festivalu na území 
České republiky se utkalo 16 týmů ze 4 zemí Evropy. Bí-
lovečtí fotbalisté skončili na krásném 8. místě tabulky!

Turnaj opanovaly týmy z  Ra-
kouska. Zlato patřilo fotbalistům 
z TSV Hartberg (blue) a stříbro 
NZS Bad Schwanberg, čtvrté 
místo vybojoval tým  TSV Hart-
berg (white). V České republice 
zůstala jen bronzová medaile, 
kterou si odnesl tým FK Šum-
perk.

„Konkurence byla opravdu 
silná. Kromě hráčů z  České 
republiky přijeli i  fotbalisté ze 
Slovenska, Rakouska a  Pol-
ska,“ konstatuje Peter Šloff, 
předseda ŠSK Bílovec. „Šlo 
o  týmy ze šesti soutěží, každá 
má jinou kvalitu, jiná specifika. 

A právě to je přínosné. Vzájem-
ná konfrontace klubů a  spor-
tovních škol je velice důležitá, 
pomáhá týmy i  hráče posouvat 
dál,“ dodává s  tím, že devět 
utkání během víkendu předsta-
vovalo značný nápor na fyzickou 
kondici třináctiletých fotbalistů. 

Peter Šloff upozorňuje, že fot-
bal není jediným důvodem ko-
nání fotbalového festivalu Bílo-
vec Cup 2024. „Tento projekt má 
mnohem širší rozměr. Umožňu-
je prezentaci škol, měst, krajů 
a států v mezinárodním měřítku 
i  porovnání pohybových doved-
ností jednotlivých sportovních 

škol v  rámci EU. Je ideální 
příležitostí ke sdílení teoretic-
kých i  praktických dovedností 
a zkušeností v práci s mládeží, 
dotýká se také otázek řešení 
celospolečenských problémů 
spojených s  mladými lidmi, 
k  nimž patří například drogy, 
kouření, alkohol, či kriminalita. 
Jeho cílem je vypěstovat u dětí 
trvalý vztah k pohybovým aktivi-
tám a naučit žáky stavět si cíle, 
které jsou schopni nejen splnit, 
ale i překonat,“ nastiňuje přínos 
víkendové sportovní události, 
který se zdaleka netýká jen sfé-
ry sportu. „Je třeba si uvědomit, 
že na Bílovec Cup přijedou bez-
mála tři stovky hostů, o které je 
třeba se postarat, ubytováním 
a  občerstvením počínaje a  vol-

nočasovými aktivitami konče. 
Turnaj tedy jednoznačně při-
spívá k  rozvoji podnikání nejen 
v  Bílovci. Pozitivní přínos má 
rovněž v  oblasti cestovního ru-
chu, protože hráči, jejich do-
provod i  zástupci škol a  měst, 
kteří k nám v souvislosti s tou-
to sportovní akcí přijíždějí, se 
mohou půvaby našeho města 
a okolí nechat inspirovat a vrá-
tit se sem jako turisté se svými 
blízkými.“ 

Ještě v prosinci jeli hráči bí-
lovecké U  12 a  U  14 na turnaj 
do Spišské Nové Vsi, v únoru si 
bílovecká U  15 zahraje v  Lipa-
nech.

Lenka Gulašiová
Foto: Bílovec Cup

O tom, že výkony mladých sportovců reprezentujících město na turnaji 
Bílovec Cup jsou na opravdu vysoké úrovni, se přesvědčil i starosta 
Martin Holub, jenž předal medaile vítězům. 
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INFO

V ceně:ubytování, strava,
pedagogický dozor, spotřební

materiál atd. 

Přihlašování:
ddmbilovec.iddm.cz 

do 26.1.2025

Jarní prázdniny na DDMečku
příměstský tábor

ZEMĚ V ZIMĚ
24. 2. - 28. 2. 2025

7:30 - 15:30

Co dělá Země v zimě? 
Chceš se dovědět, co ještě 

o zimě na Zemi nevíš? 
Přijď na DDMeček a zažij 

spoustu dobrodružství 
a zimní zábavy. 

cena: 1500 Kč

v ceně: pedagogický dozor,
strava, pitný režim,

spotřební materiál, výlet

Přihlášení na ddmbilovec.iddm.cz 
do 10. 2. 2025

vedoucí: Stanečková Žaneta

   Těšit se můžete na:
tombolu
klauna Pepíno prcka
soutěže pro děti
malování na obličej
vystoupení dětí z kroužků DDM
tvoření
soutěž o nejkrásnější masku

16.2.2025
14:00 - 18:00

Kulturní dům Bílovec 

Cena: 50 Kč dítě, 100 Kč dospělý

Prodej vstupenek
od 13.1.2025 do vyprodání 

pouze na DDM 
PO - ČT  8:00 - 15:00

REZERVACE NENÍ MOŽNÁ!!!

 VSTUP NA AKCI POUZE S PŘEDEM
ZAKOUPENOU VSTUPENKOU

Akci finančně podpořilo město Bílovec
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Vážení občané, 

milí sousedé,

s příchodem nového roku

Vám přejeme, aby byl

naplněn zdravím, štěstím

a úspěchy. 

Ať je rok před námi

rokem splněných přání,

nových příležitostí

a radostných okamžiků

strávených s Vašimi

blízkými.

Přejeme Vám šťastný 

nový rok 2025!


